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CU MARE ÎNSUFLEȚIRE

Poporul nostru o sărbătorit
tea de a 41-a aniversare 
a Nardul octombrie

La tribuna oficială în timpul mitingului.
Foto: P. COZIA

nă. Tinerele întovărășiri agricolenă. Tinerele întovărășiri agricole din 
raion Și-au sporit fondul de bază în 
ultima lună la peste 800.000 lei.

7 Noiembrie 1958. însuflețite mitin
guri s-au desfășurat pretutindeni în 
țara noastră, gătită în strai de sărbă
toare. Sub faldurile drapelelor roșii 
și tricolore s-au strîns zeci de mii, 
sute de mii de oameni. Spre țara lui 
Octombrie Roșu s-au îndreptat, cu
rate, gîndurile noastre. La 7 Noiem
brie poporul nostru și-a manifestat 
dragostea față de Marea Uniune So
vietică, încrederea nestrămutată în 
viitor, hotărirea de a construi o țară 
nouă, socialistă.

Strîns unit în invincibilul lagăr al 
socialismului, poporul nostru și-a de
monstrat încă odată voința sa neclin
tită de pace, dragostea internaționalis- 
tă față de oamenii muncii de pretutin
deni, încrederea de nezdruncinat în 
triumful pe întreg pămîntul al jdeilor 
Marii 
brie.

Revoluțij

seara la 
a avut

Socialiste din Octom-

★
Teatrul de Operă și 
loc adunarea festivă 
Comitetul Orășenesc

Toate forțele pentru terminarea

muncilor agricole de toamnă!
VEȘTI 

din gospodăriile 
agricole de stat 

bănățene
I?

• Gospodăriile agricole de stat 
din regiunea Timișoara zoresc în 
prezent arăturile de toamnă. Tot. 
odată, se cară pe cîmp mari canti. 
tăți de îngrășăminte pentru a fi 
încorporate în sol. Astfel, pînă zi. 
lele trecute fuseseră arate circa 
30.000 ha. Cît privește îngrășămin. 
tele, peste 181.000 tone gunoi de 
grajd și 7.505 tone îngrășăminte 
chimice au fost de acum îngropate 
sub brazdă. Față de sarcina de 
plan, îngrășămintele chimice au fost 
folosite în proporție de 170 la sută.

• Numeroase gospodării agricole 
de stat din regiune au însămînțat 
pentru prima oară în toamna a. 
ceasta grîu tn sistem irigat. Prin, 
tre acestea se numără Neudorf cu 
50 ha, Ceala 50 ha, Sînnicolaul Mare 
50 ha, Beșenova Veche 40 ha și al. 
tele.

<? •La secția legumicolă a gospo. 
C dăriei agricole de stat Jimbolia, 

care este profilată pentru produce
rea de seminceri. se acordă o mare 

. atenție purității biologice a semin. 
<2 țelor. Pentru aceasta, în afară de
V purificările executate în lan în tim.
V pul vegetației, în momentul de față 
(/ întreaga cantitate de sămînță este 
(? selecționată și condiționată. In a. 
0 cest fel, gospodăria va putea 
\ Agrosem-ului peste 110 tone 
x mînță de calitate.

Ziua de 7 Noiembrie a găsit țara 
(întreagă gătită în strai de sărbătoa
re. Deasupra uzinelor și instituțiilor 
fluturau drapele roșii și tricolore. Fa
bricile, stațiunile de mașini și trac
toare, gospodăriile colective s-au îm
podobit cu ghirlande de verdeață ce 
înconjurau portretele marilor dascăli 
ai proletariatului și ale conducătorilor 
partidului nostru. Lozincile scrise cu 
becuri electrice pe fațadele și deasu
pra clădirilor slăveau Marea Revolu
ție Socialistă din Octombrie și cei 41 
de ani de victorii obținute de oame
nii muncii din lumea întreagă, sub 
nebiruitul steag al marxism-leninis- 
mtllui.

In primele ore ale dimineții zilei de 
7 Noiembrie, oamenii muncii din toa
te orașele și satele se îndreptau spre 
stadioanele și piețele principale ca să 
sărbătorească în însuflețite mitinguri 
cea de a 41 -a aniversare a Marii Re
voluții.

Stadionul Republicii din Capitală a 
fost arhiplin. In prezența conducăto
rilor partidului și guvernului, în frun
te cu tovarășii Gheorghe Gheorghiu- 
Dej și Chivu Stoica, oamenii muncii 
din București au sărbătorit cu un 
puternic entuziasm aniversarea Revo
luției din Octombrie. Cuvîntarea to
varășului Vladimir Gheorghiu, secre
tar al C. C. a] P.M.R., a fost deseori 
întreruptă de ropotul puternic al a- 
plauzelor. Din zeci de mii de piepturi 
au izbucnit nesfîrșite uraîe de slavă 
pentru Octombrie Roșu, de recunoș
tință pentru marea Uniune Sovietică 
eliberatorul și prietenul nostru de 
nădejde, de atașament și încredere 
nestrămutată în Partidul Muncitoresc 
Romfn și conducerea sa leninistă. 
Participanții la miting au lăsat să se 
înalțe în văzduh sute de porumbei 
albi, simbol al dorinței de pace a 
poporului rom’n.

La mitingul de pe stadionul Repu
blicii a luat cuvîntul, primit cu pu- 
ternice ovații, și A. A. Epișev, am
basadorul Uniunii Sovietice la Bucu
rești. A. A. Epișev a rostit ultima 
parte a cuvîntării sale în limba ro- 
mînă.

Zorii zilei de 7 Noiembrie au fost 
vestiți în orașul Constanța de către 
sunetul prelung al sirenelor de pe 
vasele aflate în port; în cinstea săr
bătorii scumpe oamenilor muncii de 
pretutindeni, vapoarele arboraseră 
marele povoaz. In sunetele sirenelor, 
locuitorii orașului — care, cu peste 
50 de ani în urmă, au primit ta mij
locul lor pe glorioșii marinari ai cru
cișătorului Potemkin — s-au îndreptat 
spre stadionul 1 Mai unde a avut loc 
o uriașă manifestație de dragoste 
pentru oamenii care au sfărîmat, pri
mii în lume, cătușele robiei, pentru 
oamenii care au arătat tuturor celor 
obidiți că stă în puterea lor să fău
rească o nouă orînduire. Participanții 
la miting au aflat cu bucurie că tî- 
năra fabrică de la Năvodari inaugura
tă doar cu cîteva zile înainte, a expe
diat primele vagoane de acid sulfuric 
urmînd ca, tn curmd, să trimită ■<- 
griculturii socialiste a regiunii Cons
tanța, primele tone de îngrășăminte 
chimice.

Deosebit de mari stat suocesele a- 
grtailțurii dobrogene, Colectiviștii și

muncitorii din agricultură au îndepli
nit planul însămînțărilor de toamnă 
în procent de 103.65 la sută. Prin 
muncă voluntară au fost redate cul
turilor agricole peste 30.000 de ha 
de mlaștini și bălți. Succese de sea
mă au obținut gospodăriile colective. 
Fondul de bază al acestora a crescut 
în primele zece luni ale anului cu pes
te 35.000.000 de lei. Peste 15.000 de 
colectiviști și-au construit case noi 
sau le-au reparat pe cele vechi. Alți 
23.000 de colectiviști au introdus în 
casele lor lumină electrică; mulți 
și-au cumpărat aparate de radio. Pen
tru viața lor cea nouă, țăranii dobro
geni au manifestat din toată inima 
cinstind Revoluția care a deschis o- 
menirii drumul spre fericire.

La Tîrgu-Mureș, centru administra
tiv al Regiunii Autonome Maghiare, 
exemplu viu de rezolvare leninistă, 
revoluționară, a problemei naționale, 
au manifestat într-o impresionantă 
unitate oamenii muncii rom’ni și ma
ghiari. Cuvîntările, rostite în ambele 
limbi, au fost aplaudate furtunos. In 
anii regimului democrat-popular s-a 
dezvoltat impetuos economia regiunii. 
Unele obiective economice ca, de 
exemplu, termocentrala „Steaua Ro
șie" au fost construite după proiecte 
și cu utilaj sovietic. Pași mari înain
te a făcut și agricultura. In ultima 
lună care a coincis cu „Luna priete- 
niei romîno-sovietice", sectorul coope
ratist al regiunii a crescut cu 4.637 
de familii și 8.881 de ha. Pe drumul 
agriculturii socialiste, Înfăptuită pen
tru prima dată în țara lui Octombrie 
Roșu, se îndreaptă astfel cu 
murită încredere și țărănimea 
giunea Autonomă Maghiară.

Succese remarcabile pe

precum ți în unitățile vechi au intrat 
nu mai puțin d? 4-835 de familii de 
țărani muncitori.

Cu peste 11.000 de ha a crescut în 
aceeași perioadă suprafața cooperati- 
vizată în regiunea Cluj. Miile de 
muncitori și țărani moldoveni prezenți 
în ziua de 7 Noiembrie pe stadionul 
„23 August" din Iași au fremătat de 
bucurie aflînd că peste 65 la sută din 
numărul țăranilor muncitori din re
giune fac parte din gospodăriile co
lective și întovărășiri. In ultima lună 
n-a fost duminică în care să nu se 
inaugureze gospodării colective ta ra
ioanele regiunii Iași. Multe gospodării 
au primit numele de „7 Noiembrie". 
In felul acesta, membrii lor subliniau 
că lumina Revoluției din Octombrie 
le-a fost îndemn să pășească pe calea 
cea nouă.

Oamenii muncii de pe ogoarele re. 
giunii Craiova au sărbătorit ziua de 
7 Noiembrie prin muncă însuflețită. 
Tractoriștii din brigada condusă 
Alexandru Pușcașu de la G.A.S. 
manești au terminat în această 
arăturile pe o tarla de 100 de ha. 
care tractorist a arat cu 1—2 ha
mult decît într-o zi obișnuită. Pe șan
tierele de îmbunătățiri funciare din 
raionul Gura Jiului numărul celor care 
au luat parte la lucru a fost mai mare 
ca în oricare altă zi. Numai pînă la 
ora prînzului, pe șantierul' din Rojiș- 
tea se transportase cu 
mai mult pămînt decît 
rioară.

Și-n raionul Urziceni
pentru a se reda agriculturii noi te
renuri. In comuna Jilavele din acest 
raion prin lucrările în curs de execu
tare se vor feri de inundații 3.000 de 
ha. La mitingul care a avut loc la 
centrul raional s-a arătat că unități
le agricole cooperatist.soclaliste 
întîmpinat ziua de 7 Noiembrie 
realizări remarcabile. Stațiunile

Balet 
organizată de 
București al P.M.R. și Comitetul exe
cutiv al sfatului popular al Capitalei. 
La adunarea festivă au participat to
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, Chi- 
vu Stoica, conducători de partid și 
de stat, conducători ai organizațiilor 
obștești și instituțiilor centrale, vechi 
militanți ai mișcării muncitorești din 
țara noastră etc.

Tovarășul Ion Gheorghe Maurer, 
președintele Prezidiului Marii Adunări 
Naționale a R.P.R., membru al 
C.C. al P.M.R., a vorbit despre cea 
de a 41.-a aniversare a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie. Participanții 
la adunarea festivă au manifestat în
delung pentru prietenia trainică 
tre popoarele romm și sovietic, 
tru unitatea de nezdruncinat a 
lor lagărului socialist în frunte 
Uniunea Sovietică.

• Gospodăria agricolă de 
Grabați a obținut în acest an o 
ducție medie de 4.000 kg porumb 
boabe la ha pe o suprafață de 1.600 
ha. Pe unele parcele, unde s.au a. 
plicat într-o proporție mai mare în. 
grășămintele naturale odată cu a. 
rătura, recoltele au fost și mai bo. 
gate. De pildă, echipa lui Peter 
Stefan din brigada lui Augustin 
Griebel de la secția Grabați a obți. 
nut 6.800 kg porumb boabe în 
medie la ha de pe 16 ha, iar echi
pa lui Ion Suni din aceeași bri
gadă 6-300 kg porumb boabe la 
ha de pe 14 ha. întreaga bri
gadă a dobîndit 5.760 kg porumb 
boabe la ha pe 152 ha. Mai este 
de mirare atunci de ce în susnumita 
unitate se acordă în prezent o a- 
tenție deosebită încorporării în sol 
a mari cantități de gunoi de grajd 
odată cu arătura adîncă de toam-

stat 
pro.

livra
să.

Ingrășămintele naturale 
date sub arătura adîncă 
de toamnă aduc
MAN SPORURI DE RECOLTĂ

PORUMB 400’500 KG BOABE
MAl MULT LA HECTAR

a cA^raA/^SOO •3.000 kg
MAI MULT LA HECTAR
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In atenția departamentului Gostat

Porumb irigat pe suprafețe 
cît mai mari

Potrivit recomandărilor consfătui. 
rii de la Constanta, gospodăriile a- 
gricole de stat trebuie să realizeze 
în următorii ani o producție medie 
la ha de circa 3.000 kg de porumb. 
In acest scop, o atenție deosebită va 
trebui acordată, mai ales în zonele 
secetoase, amenajării suprafețelor 
pentru cultura irigată a acestei plan, 
te, astfel incit pînă în anul 1960 să 
se ajungă la 50.000 ha. Avînd în 
vedere că pînă în prezent, în unită, 
file Departamentului Gostat au fost 
cultivate în sistem irigat aproxima
tiv 14.000 ha cu porumb, este nece
sar ca acțiunea de extindere a aces
tor suprafețe să fie mult intensificată.

Nu mai este un secret pentru ni
meni că irigarea porumbului în. 
seamnă un spor substanțial de re. 
coltă, care în anii secetoși poate a. 
junge dublu și chiar triplu față de 
cultura obișnuită. Să luăm, de pildă, 
anul 1958. Se știe că acest an a fost 
caracterizat printr-o vară timpurie 
și lipsită de precipitații.

Aceasta a influențat în rău cultura 
porumbului. Gospodăriile agricole de 
stat care au avut porumb irigat însă, 
au obținut producții mari și în acest 
an. Bunăoară, gospodăria din Neu
dorf, regiunea Timișoara, executînd 
două, iar pe unele parcele trei u. 
dări, a recoltat de pe 100 ha o pro- 
ducție medie de 8000—10.000 kg po
rumb știuleti Ia ha, adică de 3 ori 
mai mult decît la cultura obișnuită. 
Și gospodăria de stat Pietroiu din 
regiunea Constanța,, a irigat în a. 
cest an 76 ha cu porumb. Executîn- 
du-se aceleași lucrări ca și în cultu. 
ra obișnuită și doar două udări

nețăr- 
din Re-

drumul 
construirii agriculturii noi au aplau
dat și participanții însuflețitelor mi
tinguri din Ploești, Cluj, Iași. Ulti
mele două luni au adus regiunii 
Ploești o creștere simțitoare a secto
rului cooperatist. In cele 41 de gos
podării colective și întovărășiri

de 
Ro

zi 
Fie- 
mai

sute de care 
în ziua ante-

s-a muncit

★
In seara zilei de 7 Noiembrie, A. 

Epișev, ambasadorul extraordinar 
plenipotențiar al Uniunii Sovietice 
la București, a oferit o recepție cu 
prilejul celei de a 41-a aniversări a 
Revoluției din Octombrie. La recepție 
au participat conducători de partid 
și de stat, conducători ai instituțiilor 
centrale și organizațiilor obștești, Eroi 
ai Muncii Socialiste, oameni de știin
ță, artă și cuitură. vechi 
mișcării muncitorești din 
tră etc.

Tovarășii 
Consiliului 
mine și A. 
U.R.S.S. la 
cuvîntări. Participanții la recepție au 
toastat pentru gloriosul Partid Comu
nist și pentru guvernul Uniunii So
vietice, pentru prietenia dintre popoare
le romîn și sovietic, pentru unitatea 
și tăria de neînfrînt a lagărului socia
list.

luna iulie, de la porumbul Irigat «-au 
obfinut 8.000 kg știuleți la ha, în 
timp ce la cultura neirigată s.au re
coltat doar 3.000 kg știuleți la ha. 
Demn de subliniat este și faptul că 
la Pietroiu, prețul de cost al porum. 
bului irigat este de numai 0,40 lei 
kg, iar al celui neirigat de 0,60 
lei kg. Rezultate bune s.au În
registrat și la alte gospodării agrico. 
le de stat cum ar fi Cotul Lung și 
„Dr. Alexandrov" din regiunea Ga
lați, Sînnicolaul Mare din regiunea 
Timișoara etc. Sînt însă și unele u. 
nități, printre care Beșenova Ve. 
che.Timișoara, Caracal-Craiova. Măi- 
cănești.Galati și altele, care neame- 
najind decît o parte din terenurile 
planificate pentru irigare au obfinut 
produefii slabe la cultura porumbu. 
lui.

Sîntem la siîrșitul toamnei. In în. 
treaga tară gospodăriile agricole de 
stat se pregătesc temeinic pentru 
obținerea în anul viitor a unei pro
ducții bogate de porumb, arînd tere. 
nurile și iertilizlndu.le cu îngrășă
minte. Spre deosebire de alți ani, în 
toamna aceasta au fost create 
condițiile ca nici o palmă de 
să nu rămînă nearată. Pentru 
zarea unei producții medii cît 
mari și constante Ia ha însă, 
necesar să se acorde o atenție deo. 
isebită extinderii suprafețelor iriga, 
te. Luînd în considerare posibilită
țile pe care le au în prezent gospo
dăriile agricole de stat, noi credem 
că aceste unități pot iriga încă din 
anul 1959 o suprafață mare. In 
acest scop ar fi bine ca Departa
mentul Gostat din Ministerul Agri
culturii și Silviculturii să ia încă de 
pe acum toate măsurile de identifi. 
care a terenurilor ce se pretează la 
irigare, pentru a se putea trece» cît 
mai grabnic la proiectarea amena. 
jării acestor terenuri, executarea 
lucrărilor, asigurarea utilajului etc. 
Numai în acest fel, gospodăriile a. 
gricole de stat.își vor putea înde
plini cu succes sarcinile ce le revin 
în viitori ani, asigurînd în mare par. 
te consumul de carne al oamenilor 
muncii de la orașe și sate.

militanți ai 
țara noas-

președintele

au 
cu 
de

mașini și tractoare și-au depășit pla
nul la însămînțări și arături de toam-

Aspect de la mitingul de pe stadionul Republicii.
Foto; AGER.P&ES

Chivu Stoica, 
de Miniștri al R.P. Ro- 
A. Epișev, ambasadorul 
București, au rostit scurte

din- 
pen- 
țări-

toate 
teren 
reali.

mai 
este

Pe ogoarele gospodăriei de stat Tărtășeștl, regiunea București, meca
nizatorii zoresc să termine arăturile adinei de toamnă.

Iată-1 în fotografie pe tractoristul fruntaș Soare Ilie care execută zilnic 
5 ha în loc de 3,40 ha cît este norma.

MAI MULTA ATENȚIE 
ARATURILOR ADÎNCI!

Practica agricolă a arătat că în- 
sămînțarea culturilor de primăvară 
în terenuri ogorîte de cu toamnă a- 
sigură recolte mari. Acest lucru 
s-a vădit, mai mult ca oricînd și 
anul acesta. Mulți dintre țăranii 
muncitori de pe cuprinsul raionului 
Mizil s-au convins și ei ce înseam
nă să semeni porumbul și celelalte 
culturi de primăvară în terenuri 
ogorîte de cu toamnă. Chiar în 
toamna aceasta gospodării colective 
ca cele din Baba Ana, Amaru, Vin- 
tileanca etc. au obținut cu 200-300 
de kg. mai mult porumb la ha. de
cît țăranii muncitori cu gospodării 
individuale tocmai datorită în mare 
măsură faptului că au însămînțat 
porumbul într-un teren arat adînc 
de cu toamnă. Acest lucru a deter
minat unitățile susamintite ca și în 
acest an, paralel cu recoltările și în- 
sămînțările de toamnă, să execute 
arături adînci pentru însămînțări de 
primăvară pe suprafețe întinse. 
Unele gospodării au izbutit să are 
întreaga suprafață planificată. Pînă 
la 5 noiembrie cele 20 de gospodării 
colective din raion executaseră ală
turi adînci pentru însămînțări de 
primăvară pe o suprafață de 1.325 
de hectare, ceea ce reprezintă peștg

80 la sută din prevederile planuri
lor. De asemenea, mari suprafețe de 
ogoare de toamnă au efectuat și în
tovărășirile agricole. Cele 6 înto
vărășiri din comuna Glodeanu Să
rat, de pildă, ogorîseră pînă zilele 
trecute, peste 73 la sută din supra
fața ce o vor însămînța în primă
vară (1.200 de ha).

Dacă aceasta este situația în sec
torul sociaiist-cooperatist din agri
cultura raionului Mizil nu tot ace
lași lucru se petrece cu gospodăriile 
individuale. Despre acestea se poate 
afirma fără a greși că neglijează a- 
proape în întregime această impor
tantă lucrare agricolă. Prinși în 
complexul muncilor de sezon țăranii 
muncitori cu gospodării individuale 
din raionul Mizil nu și-au dozat în 
așa fel eforturile și forțele de mun
că îneît să poată efectua la vreme 
toate lucrările. Gîndindu-se desigur 
că porumbul, floarea-soarelui, sfecla 
etc. se însămînțează în primăvară 
și-au spus : „Vom face arături mai 
tîrziu dacă va fi timpul bun, sai» 
dacă nu în primăvară". Acest fel 
greșit de a vedea lucrurile trebuia 
combătut la vreme de către tehni
cienii și inginerii agronomi din 
lâion. Datorită insuficientei îndrg-

mări agrotehnice și defectuoasei or
ganizări a muncii, în sectorul gos
podăriilor individuale din raion se 
bate pasul pe loc în ceea ce privește 
arăturile de toamnă. Pînă în pre
zent, din cele 7590 de ha. ce tre
buie arate în toamna aceasta nu 
s-au realizat decît 840 de ha., adică 
11 la sută. In comune ca: Cireșanu, 
Clondiru, Limpezișu și Vadu-Săpat 
s-au executat ogoare de toamnă pe 
suprafețe foarte reduse.

Din practica agricolă se cunoaște 
că arătura adîncă de toamnă făcută 
în mod corespunzător aduce mari 
sporuri de producție. Pentru ca a- 
cest surplus de recoltă să nu se 
piardă e necesar ca toate forțele de 
lucru (tractoare și atelaje) din raion 
să fie mobilizate la efectuarea o- 
goarelor de toamnă. De asemenea, 
dat fiind faptul că raionul Mizil 
este rămas în urmă și în ceea ce 
privește transportul și încorporarea 
în sol a îngrășămintelor naturale, e 
nevoie să fie intensificat și ritmul 
acestei acțiuni. La traducerea în 
fapt a acestor obiective sînt datoare 
să-și dea contribuția toate organele 
agricole și de stat din cuprinsul ra
ionului.
u

Gospodărie colectivă | 
la Tătăranu ț

Comuna Mârttnețtl din raionul • 
Focșani are trei sate : Mărtinești, * 
Vîjîitoarea și Tătăranu. In 1952, f 

parte din locuitorii primelor douăi 
I sate au telefonat aproape în ace- ♦
♦ lași timp la S.M.T.-ul din comuna ț 
Mor: „Veniți și spargeți niște ha-♦ 
Jturi". Astfel au fost unite în două J
♦ trupuri mari aproape 400 de hec-1
Țtare de pămint. *
♦ La porțile a două case mai ară- 1
♦ toase apăruseră două firme: „Gos- ?
♦ podăria agricola colectivă „Tracto- t
♦ rul Roșu" la Mărtinești; „Gospodă-î 
î ria agricolă colectivă „Zorile Sccia- ♦
♦ lismului" la Vîjiitoarea. J
♦ De atunci, an de an, munca spor- I 
Jnică a colectiviștilor a făcut să se ♦
♦ vorbească tot mai des despre suc- t
♦ cesele lor. „La porumb a ieșit mai I 
J bine gospodăria din Vîjiitoarea"— i
♦ sunau veștile. „Da. dar cea din î 
t Mărtinești, a ieșit prima la pro- *
♦ ducția de struguri". ♦
t Numai de Tătăranu nu se vorbea t
♦ aproape de loc. Producțiile țărani- *
♦ lor individuali de aici ca și ale in- ♦
♦ dividualiior din primele două sate*
♦ nu se puteau compara cu ale co- J 
J lectiviștilor. Diferențele de recolte ♦
♦ se măsurau la griu și porumb în *
♦ sute de kg, la struguri — în mii. ț 
a „Lucrurile nu pot rămine așa. Pînă ♦
♦ cînd o să păgubim?", au gîndit ▼
*cei din Tătăranu. *
I Intre timp, mai vizitind cele 2 ♦
♦ gospodării colective, mai discutind f
♦ cu colectiviști^ 51^ de familii din *

♦

ci 
cei din Tătăranu.

Intre timp, mai vizitind cele 2 
gospodării colective, mai discutind 
cu colectiviștii, 51 de familii din 
acest sat au îndreptat lucrurile spre 
făgașul lor firesc : au cerut să în
ființeze și ei o gospodărie colec
tivă. Au înființat-o de curind, 
unindu-și astfel cele 115 hectare.

Acum, deasupra porții unei case, 
hotărită ca sediu provizoriu, a apă
rut o nouă firmă: „Gospodăria 
agricolă colectivă „Victoria Socia
lismului", satul Tătăranu". ♦

V. POMPILIU



„Cum va fi atunci cînd, după termi
narea facultății va trebui să îndrum 
zeci și sute de oameni care muncesc 
pe ogoare ? Cum mă voi descurca 
singur în fața problemelor? Voi iz
buti să răspund așteptărilor acelora 
care mă ver privi ca pe un sprijin de 
nădejde, în munca lor de zi cu zi ?".

întrebări pe care nu odată și le pun 
cu emoție absolvenții institutelor noas. 
tre de agronomie, înainte de a pleca 
în producție.

La acestea mă gîndeam de curînd, 
aflîndu-mă în noua locuință a tineri
lor ingineri Ghidu Petre și Bădicu 
Eugen, repartizați în acest an, la gos
podăria de stat Mărășești, regiunea 
Galați.

Aflasem de la un tehnician, vecin 
de apartament, că cei doi ingineri, 
se înapoiază de obicei de la lucru în 
preajma orei 20.

Dar luminile se aprinseseră de mu’t, 
trecuse și de ora 20 și ei întîrziau să 
sosească.

încotro să mă îndrept să-i caut ?
Am pornit către , uzina" de viniîica- 

ție a centrului gospodăriei, unde mi 
s-a spus că-1 pot găsi pe tov. Ghidu 
Petre.

Deși era noapte de-a-binelea, aci lu
crul continua cu aceeași însuflețire, ca 
și în timpul zilei. Ultimele camioane 
veneau dinspre vii, pline cu coșuri cu 
struguri.

— Dumnealui e tovarășul Ghidu, 
mi-a spus un dogar, arătîndu-mi-1 pe 
cel înalt ca un zdrahon.

Aflînd că doresc să aflu cite ceva 
chiar despre munca lui, inginerul Ghi
du s a roșit la față ca un adolescent. 
Cu bucuria celui care a obținut pri
mele Iui realizări in producție el a 
prins să-mi vorbească despre oamenii 
și mașinile cu care lucrează, citind 
cifre și procente ce demonstrau succe
sele dobîndite in acest an. in sectorul 
viticrl al gospodăriei.

...Intr-o vreme, la lumina 
becuri puternice, a scos un carnet 
gros și m-a poftit să-l răsfoiesc. Erau 
însemnările lui de fiecare zi. timp de 
cîteva luni, de cînd e în producție. 
Aci, în carnetul cu coperte tari, Iși 
notează toate observațiile — izbinzile 
ca și lipsurile. Și de multe ori, chiar 
observații personale asupra oamenilor 
cu care lucrează. Carnetul ii este în 
același timp și plan de muncă și re
zumat al celcr ce a învățat în praclica

de fiecare zi. Căci noul inginer, cu 
o modestie care-i șade bine fiecărui 
începător nu se dă în lături de a 
mărturisi că Învață mereu de la oa
menii de aci. cu experiență îndelunga
tă în ale viticulturii.

La rîndul Ier, aceștia mi au mărtu
risit deschis cit sînt de mulțumiți 
pentru sprijinul ce-1 primesc de la in
ginerul Ghidu.

— Este harnic și priceput, spunea 
brigadierul fruntaș Mindrea Mihai. 
Inginerul nostru a fost tot timpul 
printre noi, grăbind vinificația: a- 
proape că nu știu cînd s-a mai odih
nit, in primele zile de lucru. Cum să 
nu-1 prețuim ca pe-un tovarăș și prie
ten de muncă dintre cei mai buni ?

...Pe celălalt proaspăt inginer al 
gospodăriei pe tov. Bădicu Eugen 
l-am cunoscut intr-o dimineață de 
octombrie, Ia punctul numit „Dumbra
va", Mărunțel, cu obrajii îmbujorați 
de necaz îl oprise pe tractoristul Ono. 
frei Ion care zorea să termine însă- 
mînțatul griului. Ii arăta că mai 
multe tuburi ale semănătorii ieșiseră 
din discuri și, pe vreo zece-doispre- 
zece metri sămînța se împrăștiase. 
Ceruse deci tractoristului să aducă de 
îndată tuburi de schimb de Ia vago. 
nul de cîmp și să le înlocuiască pe 
cele defecte.

— Nu sînt tipicar, mî-a spus ingi
nerul — dar țiu mult la lucru de ca
litate. Pe tarlalele noastre, țăranii 
din împrejurimi trebuie să vadă cul
turi model. Așa am învățat în facul
tate că trebuie să lucrăm și eu nu 
admit să se procedeze altfel.

Am aflat că specialitatea Inginerului

în folosul oamenilor muncii
„Săptămîna economiei"

intre 23—30 noiembrie se va desfă. 
șura în întreaga țară | „Săptămîna 
economiei1* organizată sub iozincas 
..Fiecare cetățean un depunător la 
C.E.C." Sâptamîna economiei este me
nită să dezvolte spiritul de economisi
re în rîndul oamenilor muncii, să atra- 
gă intr.o măsură mai mare disponibili
tățile bănești aie populației in circu- 
itul financiar spre a fi folosit^ la 
finanțarea economiei naționale șl a 
acțiunilor social-culturale Întreprinse 
de guvern și organele locale ale pu
terii de stat.

In ultimii 10 .ani, C.EX.-ul și-a lăr
git considerabil activitatea: Țață de 
1938, numărul depunătorilor a .crescut 
de aproape 9 ori. Și mal rapidă este 
creșterea numărului de depunători din 
lumea satelor. In comparație cu anul 
1938, satele au acum de peste 36 de 
ori mai mulți depunători la C.E.C. Cu 
toate acestea satele continuă să aibă 
— raportat la numărul populației 
rurale — puțini depunători țărani. A- 
ceastă situație nu reflectă puterea eco
nomică a producătorilor agricoli. Ei 
pot economisi mai mult in perioada 
de pregătire și desfășurare a Săptă- 
mînii economiei, cît și după aceea tre
buie dusă o susținută muncă de popu
larizare a avantajelor pe care, le au 
țăranii muncitori <*are-și tfrucfiHcă ba
nii prin C.E.C. Sfaturile populare au 
datoria să sprijine prin toate 'mijloa
cele activitatea Casei de Economii și 
Consemnațiuni. In bugetele sfaturilor 
populare regionale intră 40 la sută din 
beneficiul net pe care-1 obține 
C.E.C..U1.

Deputății, cadrele didactice,' lucră* 
torii oficiilor poștale să explice țăra
nilor că sumele depuse la C.E.C. sînt 
garantate de stat. Casa de Economii 
și Consemnațiuni păstrează secretul 
operațiunilor. Veniturile provenite din 
dobînziie sau cîțtigurile pentru su
mele depuse nu sînt supuse nici unu! 
fel de taxe sau impozite. Sînt scutite 
de taxe și impozite și actele prin care 
se transferă depunerile pe numele 
moștenitorilor. Banii depuși pe libret 
de economii — să zicem — la Turnu 
Severin pot fi ridicați în oricare loca
litate din țară. Acestea plus multe 
alte înlesniri și avantaje pe care le 
au depunătorii vor face ca numărul 
lor să crească neîncetat, ca lozinca 
•■Fiecare cetățean un depunător la 
C.E.C." să fie în curind tradusă în 
viață.

Să privim puțin harta patriei. In 
orice colțișor al ei se înalță așezări 
noi. Dar și cele vechi își schimbă 
înfățișarea, iar viața celor ce mun
cesc devine pe zi ce trece mai bo
gată în bucurii.

lată notată lîngă Ploeștl, cu litere 
mici, o denumire : Bucav. O comună 
situată lîngă apa Teleajenului, la 
numaj 5 km. depărtare de orașul 
Ploești. Și în acest sat exploatat pe 
vremuri de moșieri ca Morcovescu, 
Till Nasopol și alții, viața țăranilor 
muncitori s-a schimbat 
Iată, pe locul unde altă 
tindea stăpînirea unul 
ploatatori, aproape 30 
muncitori și-au construit 
în cealaltă parte a drumului se află 
terenurile cultivate cu viță de vie 
ale G.A.S. „Tudor Vladimirescu". 
Astăzi, mai bine de 95 Ia sută din 
locuitori folosesc în gospodărie ga-

•s

la

era

toți tinerii noștri 
ai facultăților de 
pornit cu sîrg la 
ogoare odată cu

bri- 
lu-

din temelii, 
dată îți în. 
dintre ex- 
de țărani 

case noi-

an

2

așezările patriei 
despre grija ce

înfăptuiri, pe care ai să le 
în toate 
grăiesc 
regimul nostru democrat.

Bădicu este horticultura. Gospodăria 
însă avea nevoie urgentă de un in
giner capabil, care să îndrume mun
cile și pe cele 1.800 de hectare din 
cultura mare. Atunci, Bădicu n-a stat 
la îndoială. A trecut aci. Și ceea ce 
nu cunoștea a învățat. S-a preocupat 
ca gospodăria să aibă asigurată să- 
mînfa și utilajul necesar muncilor de 
tcamnă. A organizat bine și culesul 
celor 245 hectare cultivate în acest 
cu porumb.

A scos și el un carnet și mi-a a- 
ratat rezultatele: 3.500 kg porumb 
hectar, față de planul de 1.800 kg... 
îmi vorbea cu căldură despre tracto
riști vrednici ca Simion Vasile și 
Zaharia Dumitru, despre depășirea 
vitezei de lucru zilnice și despre exi
gența pe care o pretinde fiecărui 
gadier de cîmp, la recepționarea 
crărilor.

...Bătea un vtnt aspru, iar cerul
de cenușă. Dar tinărul inginer nu se 
sinchisea de starea timpului. Obrajii 
îi dogoreau poate și de mulțumire: 
cîțiva tractoriști începuseră și arătu
rile adinei pe cele 650 de hectare pla
nificate.

L-am privit multă vreme depăr- 
tindu-mă de tarla cum cercetează ni
ște saci cu sămînță aduși tocmai a- 
tunci.

...Șl în jurul siluetei iul, mi se pă
rea că-i văd pe 
ingineri, absolvenți 
agronomie, care au 
muncă, ducînd pe
știința lor și dragostea de a contri
bui la înflorirea agriculturii noastre.

AL. RAICU

de fotografiat, patefoane și mașini 
de cusut, (Clișeul <nr. 1).

Grija pentru ocrotirea sănătății 
populației de la sate se vădește și 
aici din plin. In acest an s-a amena
jat și a început să funcționeze un 
punct sanitar (clădirea a fost recon
struită și amenajată prin autoimpu- 
nere). Diversele cazuri de boală sau 
alte tratamente simt rezolvate opera
tiv. Aici, lucrează cu multă tragere 
de inimă 
moașa 
ci an tul 
minai 
Pleașa 
Cotac, 
nr. 2,

felcera Mirona lonescu, 
de teren Ioana Ursu și oii- 
sanitar Ion Piculoiu. Săptă- 
din partea circumscripției 

dă consultație medicul Elena 
După cum se vede din clișeul 
ioto-reporterul a surprins un

moment în care felcera Mirona Io. 
nescu dă cîteva sfaturi pacientei 
Ruxandra Chiriță.

Aceste 
întîlnești 
noastre, 
o poartă
popular ca traiul celor ce muncesc de 
Ia orașe și sate să fie din zi în zi 
mai bun.

agricolă comunală
Zilele acestea s-a deschis în comu

na Rădești, regiunea C'uj> o expoziție 
agricolă care oglindește frumoasele 
realizări ale întovărășiților din a- 
ceastă comună cooperativizată.

Expoziția, amenajată în una din să
lile căminului cultural, este vizitată 
zilnic de un mare număr de țărani 
muncitori din satele și comunele ve
cine. Aceștia cercetează cu mult inte 
res cele peste 50 de soiuri de semințe 
din recolta acestui an, precum și gra
ficele și planșele expuse.

Expoziția agricolă din Rădești dă 
prilejul celor ce-o vizitează 
în mod convingător roadele 
ale muncii în comun și ale 
agrotehnicii.

Echipa artistică din Cireșu a luat 
ființă cu ani in urmă, cind peste fră- 
mlntatele pămînluri din valea Buzoe- 
luiui prinsese a sufla viatul Înnoitor 
al colectivizării. Pe atunci Ion T. 
Zamfir și alji comuniști din sat cău
tau drumul cel mai drept către inimi
le oamenilor, către puterea lor de în
țelegere. Vroiau să.i facă să pricea
pă că munca unită, pe tarlale mari, 
este întreit mai spornică- Le-a venit 
în ajutor brigada artistică de agitație, 
întemeiată la căminul cultural, de în
vățătoarea Grosu Elena. Au prezen
tat în fata sătenilor programul muzi
ca! intitulat ,,Unirea face puterea". 
Oamenii au prins gust de teatru. Au 
fost însă și cîțiva nemulțumiți, ce stri
gau în gura mare că brigada trebuie 
desființată, că tineretul își oale foc 
de cei bătrîni, că „oul a ajuns mal 
deștept decît găina"- Cel mai „pornit" 
era Tănase Dulu, cel care nu vroia 
cu nici un Chip să intre in colectivă 
alături de cei multi.
Brigada a făcut un cîntec:

„Caii noștri zboară, zboară, 
Spre belșug ne urcă iară I 
Numai caii Dulului
Stau in culmea dealului 
Nici nu urcă, nici coboară 
Bate caii de-i omoară I

să vadă 
bogate 

folosirii

BARB1OSIF
corespondent

S-a mîniat amarnic Dulu. A zis că-i 
dă în judecată. Vecinii lui l-au poto
lit. Iar anul următor, după ce a vă
zut că gospodăria colectivă a scos ia 
grîu 1.750 kg Ia ha, a făcut și Dulu 
chiar pe arie, cererea de intrare în 
gospodărie.

In anul următor, fata lui Dulu a 
intrat și ea în echipa de teatru a că
minului cultural. Ce mult ar fi dorit

el ca artiștii din Cireșu să ajungă să 
joace la București, în finala concursu
lui pe țară al echipelor artistice să
tești.

Dar lucrurile nu s-au petrecut așa- 
De ce ? Din pricina unor blestemate 
de cizme. Să vedeți...

Era în anul 1957. Echipa de teatru 
a căminului cultural din comuna Ci
reșu, raionul Filimon Sîrbu, se cali
ficase pînă în faza regională. La Ga
lați, cu prilejul concursului regional, 
au prezentat în fața unei săli arhi
pline piesa „Bărbatul fără opinci" de 
Mihai Leonard. Totul mergea strună. 
Spectatorii urmăreau cu atenție ac. 
țiunea. In sală nu s-auzea nici musca 
bîzîind. Deodată, Gheorghe, eroul 
principal al piesei zice :

— Apoi, nevastă, o să le dau nai
bii de opinci și o să mă port și eu 
cu cizme.

Spunînd aceste cuvinte, actorul își 
smulge opincile din picioare, le arun
că în foc și dă să-și încalțe cizmele. 
Din păcate aceste cizme fuseseră îm
prumutate în ultima clipă ca recuzită 
scenică și nu fuseseră probate. Trage 
Gheorghe să le încalțe, trage de ele, 
zadarnic- Erau prea mici. A rămas în 
ciorapi pe scenă.

Cîțiva din sală au început să rîdă. 
Alții sîsliau la ei, să tacă. Piesa tre
buia să continue. Gheorghiță își luă 
inima în dinți și spuse replicile ce 
urmau :

— El, nevastă, ce zici, îmi stă bine 
cu cizmele cele noi ? Și în timp ce 
vorbea se plimba prin cameră cu 
cizmele în mînă. Vai, zicea el iar, și 
ce ușoare sînt. Mergi cu ele parcă 
zbori.

Spectatorii nu s.au mal putut stăpî- 
ni. Au izbucnit în rîs, și dă-i rîs și 
rîs. Piesa n-a mai putut continua. S-a

tras cortina. Și totodată, peste un ca- 
pitol din viața echipei artistice din 
Cireșu, s-a tras cortina. Nu s-au cali
ficat pentru finala pe țară ce avea să 
aibă loc la București. Insă au tras un 
învățămînt prețios din întîmplarea de 
la Galați. Au înțeles că artistul, fie 
el chiar amator, trebuie să-și pregă. 
tească din vreme cu grijă, atît rolul, 
cit și materialul scenic cu care va 
lucra.

în primăvara acestui an, pe cînd 
înfloreau cireșii, echipa artistică din 
Cireșu, condusă de inimoasa învăță
toare Grosu Elena și-a reluat activi
tatea. Artiștii sînt în mare parte noi: 
Zamfir Sebastian, meșter rotar în co
lectivă, 
cu, toți 
veche : 
pregătit 
suri. Au plecat într-un mic turneu 
prin satele vecine: Batogul, Scărlă- 
tești... Corurile, dansurile au plăcut. 
Piesa însă nici de astă dată nu s-a 
bucurat de prea mult succes. Am fost 
și eu martor la unul din aceste spec
tacole i

— Satele noastre sînt complet co
lectivizate — ne spunea instructorul 
raional de partid. O piesă care în
deamnă pe oameni să intre în înto
vărășire este pentru noi complet de. 
pășită. Am vrea o piesă legată de 
munca pentru întărirea gospodăriei.

Tovarășul instructor avea dreptate. 
Și noi am vrea o astfel de piesă. Și 
artiștii amatori ai gospodăriei colec
tive din Cireșu ar fi bucuroși să 
joace într-o asemenea piesă. Deocam. 
dată însă se pare că ea nu a fost încă 
găsită.

Iar artiștii colectiviști din Cireșu 
adună aplauze, ce-i drept mai puține, 
cu același „Bărbat fără opinci".

Tufa Cujba, Mitiță Antones- 
colectiviști, Piesa este însă 
„Bărbatul fără opinci". Au 
și un cor și echipă de dan-

zul metan, „comoara casei' cum îi 
spun ei.

Cei din Bucov se fălesc și cu ma
gazinul universal dat în folosință 
nu de mult. De aici, pot fi cumpă. 
rate tot felul de lucruri trebuin
cioase, începînd de la acul de cusut 
și diverse unelte agricole, pînă la 
aparate de radio, biciclete, aparate

CU» » »

...anul acesta în sovhozul „Gorki" 
din preajma Moscovei s-au recol
tat cîte 140 kg. de legume de fie
care metru pătrat al serelor de 
iarnă ? Această recoltă constituie 
un record mondial. In sovhozul 
Gorki s-au recoltat de asemenea 
de pe suprafețe întinse cîte 700 
chintale de varză tîrzie, 670 chin
tale de morcovi și cîte 445 chin
tale de legume la hectar.

...la unele ferme zootehnice 
R. Cehoslovacă cum ar fi cele 
gospodăriilor agricole de stat 
Tachov, Tisova și Vitkovice
introdus în grajduri iluminatul cu 
neon ? Prin aceasta s-a îmbunătă
țit în mod considerabil condițiile 
de muncă obținîndu-se de aseme
nea și economii.

din 
ale 
din
s-a

Atenție deosebită preluării produselor 
vegetale și contractărilor pentru anul viitor

de comitetul raional de

O expoziție — 
spunea cineva — e 
ca o carte cu mul
te, multe ilustrații. 
Parcurgi filă cu fi
lă și din bogăția 
de imagini se în
cheagă un tablou 
complet și sugestiv. 
Păstrînd și lăî- 
gind această figură de 
tea spune că expoziția 
primei regiuni din țară complet co
lectivizate, pe care o găzduiește de 
cîteva săptămini Palatul Sporturilor 
din Constanța, e un fel de enciclope- 
die a înnoirilor petrecute în satele do
brogene. Ea vorbește miilor de vizi
tatori în graiul simplu și concis al 
cifrelor și exponatelor despre saltul 
uriaș făcut de Dobrogea de la „pus
tiul răscolit și tulburat" descris cînd- 
va de un vechi cărturar și pînă la 
limanul însorit de astăzi...

★
Urcăm treptele clădirii, străbatem 

vestibulul elegant și spațios, și ia- 
tă-ne împreună, cu alți vizitatori, in 
prima sală a expoziției. E o încăpere 
imensă, de pe ai cărei pereți ne în- 
tîmpină nesfîrșit de multe grafice și 
tablouri- Pe podiumuri, în mijlocul 
sălii și de-a lungul pereților, se află 
mostre de diferite produse: grîne cu 
bobul plin și greu, știuleți de porumb 
de culoarea aurului, fructe aromi
toare, vinuri din vestitele soiuri do
brogene, lmă, diferite produse lacta
te și cîte altele. E un fel de împără
ție a belșugului pe care oamenii l-au 
cules în acest an de pe ogoarele în
frățite.

Graficele, panourile și exponatele 
din prima sală dai o imagine de an
samblu a înfăptuirilor din diferite 
sectoare ale agriculturii. Fiecare sec
tor își are locul său. In dreapta, la 
intrare, e standul sectorului silvic. 
Intre altele, cifrele de pe un panou 
ne informează că în ultimii zece ani 
în regiune au fost create perdele de 
protecție pentru protejarea unei su
prafețe de 80.000 de ha. Terenul pe 
care M ocupă perdelele de protecție e 
de 4.759 de hectare, iar lungimea lor, 
în cazul că le-ai așezat cap la cap, 
pr ajunge la 2,700 de km.

Dobrogea s^a înfrății 
cu belșugul

stil am pu- 
agricolă a

...în R.P. Bulgaria 
cu avînt comasarea „ . 
agricole cooperative de muncă ? 
De la începutul anului și pînă în 
luna octombrie 1392 de gospodării 
agricole cooperative de muncă s-au 
unit în 511 mari gospodării. A- 
ceastă comasare permite folosirea 
mai deplină a tehnicii agricole, 
dezvoltarea pe larg a multor ra
muri din agricultură, creșterea și 
mai rapidă a bunăstării satului 
bulgar.

...de curînd s-a terminat strîn- 
gerea recoltei de cereale în R.P.D. 
Coreeană ? Anul acesta coopera
tivele agricole de producție din 
țară au strîns o recoltă neobișnuit 
de bogată. Potrivit primelor date 
în tară s-a recoltat 3.900.000 tone 
de cereale.

se desfășoară 
gospodăriilor

îndrumate 
partid și de sfatul popular raional, 
organele de
Călărași au organizat cu mult simț 
de răspundere preluarea și transporta, 
rea cerealelor coritractate lia magazii 
și silozuri. Obținînd recolte bogate, 
multe gospodării colective au vîndut 
statului cantități mai mari de cereale 
decît cele contractate inițial. Astfel, 
gospodăria colectivă „Filimon Sîrbu", 
pe lingă cele 200 de tone contractate 
a mai’vîndut statului încă 16 tone de 
grîu; cu 47 de tone mai mult grîu 
decît contractase a vîndut și gospo. 
dăria colectivă „7 Noiembrie".

In momentul de față în raionul Că. 
lărași se desfășoară cu succes prelua, 
rea porumbului și a florii.soarelui. 
Pînă săptămîna trecută fusese deja 
preluată peste 85 la sută din floarea- 
soarelui contractată. Acolo unde achi. 
zitorii comunali ai întreprinderii „Re. 
colta" și ai cooperativelor de consum 
muncesc cu tragere de inimă și discu. 
tă cu producătorii asupra importanței 
predării La timp și în întregime a can
tităților de cereale contractate, rezul
tatele sînt dintre cele mai bune. Ase. 
menea rezultate s-au obținut în comu
na Dragoș-Vodă, unde pe lîngă cele 
267 de tone de floarea-soarelui con
tractate inițial, s-au mai vîndut sta. 
tului peste plan încă 4 tone. In comu
na Ștefian.Vodă s.au preluat pînă la 
mijlocul lunii trecute cu 33 de tone 
mai multă floarea-soarelui decît s-a 
contractat. Gospodării colective ca 
„Filimon Sîrbu", „Niikos Beloianis", 
„SpioUl" și altele au vîndut statului 
pe bază de contract, cu cite 5—12 
tone mai multă floarea-soarelui decît 
hotărîseră inițial.

Din păcate în raionul Călărași sînt 
și comune în care sfaturile populare 
lasă lucrurile să meargă de la sine.

contractare din raionul

însemnări de la expoziția agricola 
a regiunii Constanta

Drumului pe care l-au străbătut sa
tele Dobrogii din 1949, de la înte
meierea primelor gospodării colective 
și pînă astăzi, cînd toți țăranii mun
citori fac parte dintr-o singură și 
mare familie, îi sînt consacrate expo
natele, panourile și graficele de pe a- 
proape un perete întreg. Ce spun toa
te acestea ? Că pe măsură ce a cres
cut și s-a lărgit sectorul socialist, pe 
măsură ce țăranii muncitori și-au în
dreptat pașii spre gospodăria colec
tivă, munca le-a devenit mai sporni
că, viața mai veselă și mai ’ndestu- 
lată. Fondul de bază în gospodă
riile colective din regiune era în 1952 
de 27.068.000 lei; în 1957 a ajuns la 
167,988.348 lei, iar acum, în 1958, va 
marca un mare pas înainte. Sînt as- 
tăzi în Constanța foarte multe gospo
dării colective al căror fond 
a depășit milionul.

E imposibil să scrii despre 
ziție fără să dai cifre, 
ales e cu neputință să
realizările gospodăriilor colective des
pre care vorbește expoziția agricolă 
regională fără să faci apel la cifre. 
Fiecare panou și grafic te îmbie la a- 
ceasta. Un panou imens 
te îmbie, de pildă, să 
creșterea cantităților de 
vrate statului. Sugestiv
sânt e și graficul care arată 
voluția creșterii animalelor în gospo
dăriile colective. In 1950, numărul

vacilor proprietate obștească 
numai 167, al porcilor de 
scroafelor de 181... Săgeata 
lui urcă necontenit. In 1958 
vacilor a ajuns la 7.881, al 
la 38.719. _
Alte panouri ne

de bază

o expo- 
Și mai 
prezinți

și expresiv 
consemnezi 
produse li- 
și intere- 

e-

era de 
483, al 
graficu- 
numărul 
porcilor 

al scroafelor la 9460-- 
informează că în 

cursul celor nouă ani de la înființa
rea primelor gospodării colective și 
pînă acum au fost școlarizați sute de 
de președinți, brigadieri și socotitori 
pentru gospodăriile colective.

Gospodăriile de stat și cele 33 de 
S,M.T.-uri din regiune sînt și ele 
prezente la expoziție cu realizări im
portante. Panourile și exponatele ne 
vorbesc despre avântul pe care l-a 
luat mecanizarea agriculturii constăn- 
țene, scot în evidență bogăția de re
colte ce cresc pe tarlalele gospodă
riilor agricole de stat. Interesant e, 
printre altele, panoul care ne infor
mează că în ciuda condițiilor nepriel
nice din acest an, gospodăria agrico
lă de stat Jegălia a scos o producție 
de 2.317 kg de grîu la hectar, pe o 
suprafață de 2.000 de ha. Pe o întin
dere asemănătoare, gospodăria de 
stat Moșneni a obținut 2.015 kg grîu 
la hectar. Pentru marea dezvoltare pe 
care a luat-o mecanizarea agriculturii 
dobrogene e grăitor graficul care a- 
rajă că în timp ce în 1935 în fostul 
județ Constanța reveneau 4.097 ha 
pentru un tractor, în 1958 revin nu
mai 150 de hectare.

Sus, la etaj, se 
află standurile ce
lor patru stațiuni 
de cercetări științi
fice și ale unități
lor agricole frun
tașe pe regiune. 
Stațiunea Murfatfar 
e prezentă cu dife
rite sorturi din ves

titele vinuri care au făcut-o cunoscută 
și peste hotarele țării. Alături de sti
clele lungi și elegante se văd strugu
ri din soiul Afuz-ali, ciorchini cu 
boabe mari, cărnoase. I.C.Z. Palas 
expune machete, grafice și panouri 
care vorbesc despre multilaterala ac
tivitate a stațiunii pe tărîmul creării 
și dezvoltării de noi rase de animale. 
Stațiunile I.C.A.R. Mărcutești și Va- 
lul-Traian sînt de față cu realizări 
remarcabile pe tărîmul introducerii 
agrotehnicii înaintate în agricultură. 
Extrem de interesante sînt indicațiile 
pe care le conțin panourile acestor 
standuri cu privire la producțiile ob
ținute prin cultivarea a diferite soiu
ri de grîu și porumb, comportarea a- 
cestor soiuri în cultura mare, măsurile 
agrotehnice aplicate. In felul acesta 
expoziția este și o interesantă școală 
care vorbește vizitatorilor despre ne- 
cesitatea folosirii pe scară largă a 
agrotehnicii înaintate.

Expoziția ne oferă prilejul de a fa
ce cunoștință și cu cîteva din gospo
dăriile colective cele mai de frunte 
din regiune. Iată în prima parte a 
standului trei dintre ele: Topraisar, 
Comana și Pecineaga. Toate trei 
sînt din raionul Negru Vodă și toate 
se mîndresc cu realizări de seamă pe 
tărîmul sporirii producției în toate 
sectoarele de activitate.

Cîte cifre și date n-ar trebui, 
să notăm din standul acesta con
sacrat fruntașilor agriculturii ! Fie
care grafic și panou, fiecare mos
tră din produsele expuse vorbesc 
despre realizări remarcabile pe țărî- 
mu'l înflorii gospodăriilor colective. 
Pleci de la expoziție ducînd cu tine 
imaginea unei regiuni în plină în
florire, în care socialismul s-a stator
nicit în fiecare sat, schimbind din te
melii înfățișarea cîmpurilor și așeză
rilor, munca și viața oamenilor.

V. BUDLIRU

Ieri au început la Casa Agronomu
lui din București lucrările consfătuirii 
cu inginerii și tehnicienii cu baza fu
rajeră de la raioane. In cadrul consfă
tuirii se discută despre situația ac
tuală a bazei furajere în R.P.R., orga
nizarea bazei furajere in unitățile 
cooperatiste, inventarierea și cartarea 
pajiștilor, folosirea îngrășămintelor 
pentru sporirea producției pajiștilor 
naturale, folosirea rațională a furaje
lor în alimentația animalelor etc. Con
sfătuirea durează pînă la 17 noiem
brie a.c.

★
In campania însămînțărilor din 

această toamnă au fost introduse în 
cultură, alături de soiurile raionate, 
noi soiuri de grîu de toamnă ca: „Bul
garia 301“, „Odesa 16” și „Cluj 650“, 
mai rezistente și mai productive cu 
10—15 la sută decît cele raionate. De 
asemenea, a fost raionat un nou soi 
de orz de toamnă „Cenad—345", care 
dă însemnate sporuri de producție 
față de soiurile obișnuite în cultură 
pînă în prezent.

★
Pe măsură ce termină recoltările, 

gospodăriile agricole de stat livrează 
statului cantități tot mai mari de pro
duse. Astfel, pînă zilele acestea au 
fost livrate circa 300 de vagoane de 
orez, 1.000 de vagoane de floarea- 
soarelui, aproape 3.000 de vagoane de 
cartofi și peste 12.000 de vagoane de 
fructe, legume și zarzavaturi.

★
La Roznov — regiunea Bacău — 

se află în plină construcție un com
binat de îngrășăminte chimice azo- 
toase, care va folosi ca materie pri

fTIAII
mă gazul metan. Folosirea în agri
cultură a producției acestui combinat, 
producție ce se ridică la 210.000 de 
tone de îngrășăminte anual, va aduce 
un spor de recoltă de peste 20.000 de 
vagoane de grîu și peste 40.000 de 
vagoane de porumb.

★
In vederea însămînțărilor din pri

măvara anului 1959, s-au executat 
pînă zilele acestea arături adinei de 
toamnă in suprafață de peste 1.750.000 
de hectare, cu mai mult de 400.000 de 
hectare decit în perioada corespunză
toare a anului trecut.

★
Metalurgiștii de la fabrica de ma- 

șini-unelte „înfrățirea" din regiunea 
Oradea au depășit planul producției 
globale pe ultimele două luni cu 19.4 
la sută. In acest timp ei au dat peste 
plan aproximativ 10 tone de osii de 
căruță, 5 tone de piese de schimb 
pentru tractoare și mașini agricole etc.

★
Pînă zilele trecute stațiunile de ma

șini și tractoare, au efectuat arături 
adinei de toamnă pe circa 40 la sută 
din suprafața planificată. In regiunea 
Pitești, mecanizatorii din S.M.T.-uri 
aproape că au terminat arăturile a- 
dînci. Avansați cu această lucrare 
sînt și tractoriștii din regiunile Bacau, 
Baia Mare și Suceava.

★
Anul acesta, în regiunea Oradea, 

cultura sfeclei de zahăr, care s-a ex
tins cu aproape 1.300 de ha față de 
anul trecut, aduce gospodăriilor co
lective și întovărășirilor agricole 
venituri de peste 10.000.000 lei și circa 
300.000 de kg de zahăr.

Numai așa se explică de ce tn oomu. 
na Dorobantu se preluase pînă die eu- 
rînd mai puțin de 50 la sută din can. 
titatea contractată. O situație asemă. 
nătoare găsim și în comuna Modelu.

Dacă în vară I,a grîu și acum la 
floarea-soarelui s-au obținut rezultate 
bune, nu același lucru se poate spune 
despre preluarea porumbului contrac. 
tat. Pe lingă unele comune ca Dichi. 
seni, Vlad-Țepeș și Cuza-Vodă, unde 
predarea porumbului contractat s*a 
făcut aproape în pas cu culesul, în 
raion sînt comune ca Rasa Și Doro. 
bantu unde preluarea a fost mult tn. 
tîrziată. Pînă de curînd întîrzierea era 
motivată prin necesitatea de a se in- 
sămînța mai întîi griul. Acum griul a 
fost însămințat, atelajele sînt mai li* 
bere, iar vremea se menține încă fru. 
moașă. E de datoria sfaturilor popu. 
lare și conducerilor de unități agri
cole cooperatiste să organizeze neîn. 
tîrziat transportul porumbului contrac. 
tat la baze

Odată cu preluarea produselor nu 
trebuie neglijată nici munca pentru 
încheierea de contracte pentru enul 
următor. Pînă de curînd se încheia, 
seră contracte pentru 2.631 de tone de 
grîu, 985 de tone de floarea-soarelui, 
2.891 de tone de porumb etc. Gospo. 
daria colectivă ,,Gh. Dimitrov" a con. 
tractat deja pentru anul 1959 urmă, 
toarele : 240 de tone de grîu, 180 de 
tone de floarea-soarelui și 280 de tone 
de porumb.

Trebuie spus însă că nu toate uni. 
tățile agricole socialiste din raioriul 
Călărași au contractat cerealele pe 
măsura puterii lor. De vină pentru a. 
ceasta stare de lucruri sînt unii achizi. 
tori care nu se grăbesc să încheie con
tractele, așteptînd să.i tragă producă, 
torii de mînă,

E timpul ca organele paionate să ia 
măsurile ce se impun ca toate cerea, 
lele contractate să intre neîntlrziat tn 
magaziile statului. Totodată ele tre
buie să sprijine organele cooperației 
și ale întreprinderii ■ „Recolta" pentru 
a încheie în cel mai scurt timp. con. 
fructele pentru anul viitor.

M. TEODORESCU

Animalele gospodăriei colective din 
comuna Slobozia Mindra (70 vaci ți 
viței) stau In ploaie ți frig de mai 
bine de 3 săptămini ți aceasta din 
cauză că cele 10 vagoane de ricin ale 
gospodăriei se află depozitate tn graj
dul vitelor. Tovarășul Pușcașii Marin, 
responsabilul cu p'antele tehnice de la 
raionul Tr. Măgurele tergiversează 
preluarea ricinului

Colectiviștii bat mereu drumul pină 
La raion, dar zadarnic. To.v. Puțcațu 
Marin ridică din umeri ți le spune că 
el n-a primit încă o dispoziție „de 
sus" pentru preluarea ricinului.

Credem că a sosit ziua ca sfatul 
popular al raionului Tr Măgurele să 
ia insfîrțit măsurile cuvenite pentru 
ca ricinul să fie dus la locul lui, iar 
vitele să fie adăpostite.

*
La cooperativa de consum din co

muna Hîrtiești, raionul Muscel, lipsesc 
de mai multă vreme unele produse 
industriale de care țăranii muncitori 
de aici au neapărată nevoie.

Ce are de spus Uniunea raională a 
cooperativelor de consum Muscel t-e 
magaziile căreia se găsesc aceste ar
ticole? (Gh. Necșulescu),



Munca brigăzilor mixte

La gospodăria colectivă din Jariștea
Experiența gospodăriei colective „21 

Jecembrie" din comuna Jariștea, re
giunea Galati, in privința organizării 
nuntii, demonstrează cit de impor
tantă este atragerea masei largi a 
olectiviștilor pentru găsirea celor mai 
iune metode de organizare. Oamenii 
are realizează producția sînt primii 
n măsură să găsească și să aplice 
.cele metode care corespund nevoilor 
le consolidare economică și organi- 
atorică a unităților din care fac 
iarte. Experiența gospodăriei colec- 
îve din Jariștea. care prin caracterul 
i este o unitate viticolă, poate fi fo- 
ositoare multor gospodării cu profil 
semănător îndeosebi din regiunile 
lacău, Galați și Iași.

La înființare, cu 6 ani în urmă, 
electiva din Jariștea a format o sin- 
țură brigadă, avea teren puțin, doar 
>9 de ha. Și familii erau puține — 
>8. Treptat, treptat, datorită succese- 
or muncii colective, s.a ajuns ca în 
nul 1955 să fie organizate 5 brigăzi. 
Jintre acestea 4 erau brigăzi viticole, 
ar una de cîmp. Un an mai tirziu, 
Ieși numărul colectiviștilor crescuse, 
dunarea generală a hotărît reduce- 
ea brigăzilor la 4, fiecare brigadă 
vînd repartizate atît culturi cerealiere 
it și o anumită suprafață de vie. Au 
ost înființate așa zisele brigăzi mixte.

Care au fost motivele care au făcut 
e colectiviști să ia o asemenea ma
ură ? lată cîteva dintre ele. Satul 
ropriu zis se întinde pe multe zeci 
le hectare. In anii din urmă, colec- 
iviștii care făceau parte din brigada 
le cimp (adică cei care munceau ia 
ulturlle cerealiere) pierdeau aproape 
in sfert din zi pînă să ajungă și să 
e întoarcă la terenul ce trebuia lu- 
rat. Se petreceau lucruri ciudate. Un 
olectivist din brigada de cîmp ple- 
înd la lucru trecea prin spatele casei 
ie poteca din vie, astfel ca după 5—6 
:m să ajungă la tarlaua cu griu sau 
>orumb. Prin organizarea brigăzilor 
nixte s-a pus capăt unei asemenea 
isipiri a forțelor.

Un alt motiv care a făcut adunarea 
'enerală să hotărască organizarea 
trigăzilor mixte, a fost grija pentru 
în consum cit mai chibzuit de zile- 
nuncă. Zilele-muncă cuvenite unui 
irigadier și celor 5—8 șefi de echipă 
e ridică anual la cîteva sute.
„Cu atiția șefi, ajungem la pepeni" 

- au judecat colectiviștii. Brigăzile 
«prindeau pe atunci 60—80 de oa- 
neni. Că părerea lor s.a dovedit pe 
le-a-ntregui întemeiată o dovedește și 
irmătorul exemplu: In anul 1953, (cind 
xista vechiul sistem de organizare) 
ilele-muncă cuvenite personalului de 
onducere și administrativ reprezentau 
i,9 la sută din zilele-muncă total con- 
umate. (E și acesta un procent bun, 
ub prevederile legii 141, dar colec- 
iviștii au arătat că se poate face o 
i mai mare economie de zile-muncă).

In 1956, cînd au fost organizate 
>rigăzile mixte, zilele-muncă consu
nate de personalul de conducere și 
cdministrativ au fost de 5,5 la sută 
lin total, In cifre absolute, economia 
ealizată numai pe această bază re- 
«rezintă anual aproape 530 zile-muncă.

Urmărind recomandările consfătuirii de la Constanța

Construcții terminate la timp
La începutul acestui an, cete 18 gos. 

todării colective din raionul Rîmnicu 
sărat (în prezent sînt 19) au prevă- 
sut în planurile lor <fe producție ridi
carea e 31 de construcții diferite: 
grajduri, maternități pentru scroafe, 
:otețe pentru păsări, magazii, pătule 
îtc.

Punînd în practică recomandările 
Consfătuirii de la Constanța, colecti. 
ziștii au revizuit planurile anuale de 
producție, și au luat noi măsuri me. 
rite să asigure dezvoltarea într.un 
imp relativ scurt a averii obștești. 
>10116 măsuri preconizau mai ales 

dezvoltarea creșterii animalelor și pă. 
iări'lor, extinderea culturilor de plante 
tehnice (tutun și sfeclă de zahăr) și 
Jineînțeles, ridicarea construcțiilor ne- 
resare adăpostirii animalelor ce urma 
să fie procurate și depozitării produ
selor.

Iată realizările cele mai importante: 
j grajduri cu o capacitate de cîte 100 
/ite fiecare, 6 maternități pentru 
scroafe, 10 cotețe pentru păsări, 5 sai. 
zâne, 5 pătule și 3 magazii pentru 
zereale. La prima vedere s-ar părea 
;ă ridicarea unui număr atît de mare 
de construcții a necesitat folosirea 
mor mari credite. Gospodăria colecti
vă „Vasile Roaită" din comuna Zi- 
iuri, care, deși și-a construit o ma- 
ernitate pentru 50 de scroafe, o puier- 
îiță pentru 500 de păsări și și-a pro- 
■urat toate materialele pentru constru- 
rea unui sediu modern, a împrumu- 
at de la stat doar 15.000 lei.

Gospodăriile au folosit veniturile 
sroprii îndeosebi la procurarea _ chere
stelei, cimentului, bilelor manile, ți. 
glei și fierului.beton, sursa principală 
î veniturilor fiind contractarea și vîn. 
tarea prin comerțul de întîmpinare a

Bunele rezultate 
au convins

Tn comuna Miercurea din raionul 
Sebeș, in afară de gospodăria colec
tivă, mai există șt două întovărășiri. 
Tn acest an ele au obținut recolte fru
moase, care demonstrează superiorita
tea muncii in comun. Astfel, întovără
șirea „Fitimon Sirbu" a obținut 
1.600 kg griu la hectar, adică cu 
300—400 kg mai mult decit au recol
tat țăranii cu gospodării individuale 
din comună. Acest spor de recoltă, în
tovărășită l-au obținut lucrind cu 
mașinile S.M.T.-ului. De asemenea, ei 
iu folosit și îngrășăminte chimice.

Lucrind în comun, intovărășiții au 
obținut de asemenea 14.000 kg car
tofi la ha. și peste 2000 kg porumb 
boabe la ha. Aceste sporuri de recoltă 
au determinat pe intovărășiții Cincu 
llie, Bratu Ion și alții să vină în în
tovărășire cu întreaga suprafață de 
teren, iar pe Barbu Vasile, Cenușa 
Gheorghe, Nic. Dragomir, Irimie Nic., 
Olteanu Alexandru și alții cu cea mai 
tnare parte din pămîntul lor.

In prezent, media brațelor de muncă 
dintr-o brigadă este de 148, cea mai 
mare brigadă este a 4-a, cu 164 brațe. 
Fiecărei brigăzi îi revine în medie o 
suprafață de aproape 58 hectare — 
arabil și vie. S.ar părea că este o 
suprafajă mică. Nu trebuie însă 
scăpat din vedere că suprafața ocu
pată de vie este în medie pe brigadă 
de 41 hectare. Or, via solicită un 
volum de muncă de peste 7 ori mai 
mare decit media de muncă necesară 
la un hectar de grîu și porumb.

Se știe că în perioada de întreținere 
a culturilor prășitoare este nevoie de 
muncă și în vii. în principal, sarcina 
de repartizare justă a forțelor, revine 
brigadierului. El se îngrijește ca pom- 
pașii, în medie 75 de brigadă, să 
meargă la stropit și alte lucrări in 
vie, iar restul colectiviștilor rămîn să 
muncească la culturile cerealiere.

înainte vreme membrii brigăzii de 
cîmp ajutau și ei, după culesul po
rumbului, la recoltarea strugurilor. 
Intrucît aveau sarcini de producție 
stabilite numai pentru culturile cerea
liere, ei participau la munca în vie 
cu întreruperi și destul de dezorga
nizat, această muncă revenind, după 
plan, numai oamenilor din brigăzile 
viticole.

In repartizarea oamenilor pe bri
găzi se Jine seama încă de un fapt, 
mic în aparență, dar foarte însemnat. 
Conducerea gospodăriei, adunarea ge
nerală, dovedesc multă înțelegere fată 
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unor însemnate cantități -de produse, 
mai ales lînă. Așa a procedat, bună, 
oară, gospodăria colectivă „Vasile 
Roaită" din comun-a Ziduri care a 
contractat cu statul 840 kg de lînă, 
cea din Spătăreasa (500 kg), din Cio- 
răști și altele. Trebuie arătat că toate 
aceste gospodării colective au realizat 
construcții spațioase, trainice și toto. 
dată ieftine. S-a folosit -mîn-a de lucru 
a colectiviștilor, s.a procurat, în cea 
mai mare parte, materiale din produc, 
ția locală, în unele cazuri confecțio- 
nîndu.se materialul necesar chiar în 
gospodărie. Așa, bunăoară, sja-u fa. 
bricat cca 500.000 de cărămizi, din 
care numai gospodări-a colectivă ,,Iosif 
R-angheț" din Ciorăști a confecționat 
250.000, iar cea din Ziduri, 60.000. 
De asemenea, s-a folosit în mare mă.

Agriculturii - mașini din cc in cc mal bune
Ultima zi a consfătuirii de la 

I.C.M. E.A. a fost rezervată analizei 
comportării tractoarelor și mașinilor 
agricole în producție. In acest scop 
tovarășii ingineri I. Demetrescu, șef 
de laborator la stațiunea experimen
tală I.C.M.E.A. Mărculești și N. Bria, 
secretarul științific al I.C.M. E.A.-u- 
lui au susținut două referate axate 
pe această problemă și au propus o 
serie de măsuri pentru îmbunătățirea 
în viitor a construcției utilajului a- 
gricol și a exploatării lui.

Atît referatele prezentate cît și dis
cuțiile purtate de participanții la 
consfătuire, au scos în evidentă faptul 
că tractoarele și mașinile agricole 
fabricate de tînăra noastră industrie 
constructoare de mașini agricole sînt 
dintre cele mai bune. Multe produse 
rominești, printre care tractoarele K.D. 
și UTOS sînt azi exportate în zeci și 
zeci de țări din întreaga lume. An 
de an, calitatea utilajului nostru a 
crescut simțitor. Astăzi, pe teren, se 
pune problema ca mașinile noastre 
să fie tot mai bune, mai economice, 
să se mărească durata de funcțio
nare între două reparații, să se re. 
ducă simțitor consumul de piese de 
schimb și materiale, într-un cuvînt 
să sporească productivitatea mun
cii, să se reducă prețul de cost al 
lucrărilor efectuate cu mijloacele me- 
canizate, deci a kilogramului de pro. 
dus. Din acest punct de vedere, după 
cum a rezultat din lucrările consfă
tuirii, cu toate succesele obținute 
pînă in prezent mai sînt greutăți de 
înlăturat.

Cît privește tractoarele, bunăoară, 
pe baza experiențelor făcute de 
I.C M.E.A., cît și din anchetele în
treprinse la unele S.M.T..uri și gos- 

de cerințele colectiviștilor. Astfel, se 
rezolvă favorabil cererile acelor colec
tiviști care prin căsătorie sau prin 
mutarea în case noi situate în altă 
parte a satului, pretind să lucreze în 
brigada căreia i s-a repartizat tere
nul în aceea parte. Trambalarea fără 
rost a oamenilor cale de cîțiva kilo
metri nu este nici în interesul gos. 
podăriei.

Organizarea brigăzilor mixte și-a 
dovedit foloasele la colectiva din Ja
riștea. Dacă ar fi să ne oprim numai 
asupra participării la lucru, care este 
de peste 95 la sută față de 70 la sută 
în 1954 și la răspunderea cu care co
lectiviștii execută lucrările încredin
țate, și incă ar fi de ajuns.

Colectiviștii nu consideră acest sis
tem de organizare valabil pentru tot
deauna. Gospodăria și-a format în 
acest an un nucleu de animale — 20 
de scrofițe. Se întrevede necesitatea 
organizării în curind a unei echipe 
zootehnice, iar mai tîrziu, date fiind 
planurile gospodăriei, a unei brigăzi 
care să se ocupe numai de creșterea 
animalelor de producție. Important 
de subliniat este că la această gospo
dărie există multă preocupare pentru 
găsirea acelor metode de organizare 
care să stimuleze participarea la 
muncă a tuturor colectiviștilor.

T. OPREA

Colectiviștii din 
comuna Turdaș, 
raionul Orăștie, au 
construit de curînd 
un patul pentru po
rumb.

sură stuful — cca 30.000 de snopi — 
(îndeosebi la construire-a saivanelor) 
care prin părțile acelea se găsește din 
belșug, mai ales la Balta Albă, Jir. 
lău, Salcia Veche și Bălești. Cît pri. 
vește balastul, acesta a fost procurat 
de a-semenea din partea locul-ui și a. 
nume din albia RîmnicuJui (cariera 
de la Știubeiu). Ba chiar și o parte 
din materialul -lemnos (grinzi, mar- 
taci etc) a fost procurată pe scară lo. 
cală, gospodăriile recuperînd cca 50 
m.c. de salcîm și alte sortimente de 
lemn pentru construcții rurale.

Terminîn-d toate construcțiile înain. 
te de venirea iernii, colectiviștii din 
raionul Rîmnicu Sărat au dat într.a. 
d-evăr, dovadă d-e mult spirit gospodă
resc care le face cinste.

I. N1COLAE

Pe marginea consfătuirii de la I. C. M. E. A. 
privind comportarea în producție 

a utilajului agricol

podării de stat din țară, s-a consta
tat că din anumite cauze (unele pie
se de schimb și uleiuri necorespunză. 
toare. nerespectarea îngrijirilor și o 
exploatare nerațională, depozitarea 
și manipularea defectuoasă a combus
tibilului, reparații de slabă calitate) 
durata de funcționare a tractorului 
între două reparații este diminuată 
cu multi hantri. Pe de altă parte, 
consfătuirea a scos la iveală faptul 
că atunci dnd se înlătură defecțiu
nile mai sus arătate, tractoarele pot 
funcționa neîntrerupt chiar și pînă 1® 
3.000 de ore fără a avea nevoie ’ de 
reparații, așa cum este cazul, de 
pildă la stațiunea I.C.M.E.A. Mărcu
lești. Exemplul, în această privință, 
al tractoriștilor fruntași Traian Bălău, 
Aurel Popescu, Amet Ismail, Stan D. 
Ion, Pițur Constantin și alții de la 
S.M.T. 23 August, regiunea Con. 
stanța, Alfred Brendorfer și Zeii 
Reinhardt, de la S.M.T. Hărman, re. 
giunea Stalin, Dumitru Vestinian și 
Oprea C. Nicolae de la S.M.T. Ciui- 
nița, regiunea București etc. etc., 
care au depășit cu mult granița ce
lor 1.000 de hantri între două repa. 
rații, este edificator. Di-n lucrările 
consfătuirii a reieșit că pentru a se 
obține indici tot mai superiori în ex. 
pioatarea tractoarelor este necesar 
ca : motoarele să fie echipate cu că
măși de cilindri căliți la curenți de 
înaltă frecvență; să se îmbunătă
țească calitatea segmenților (să fie 
croma(i); să se livreze arbori cotiți

CIFRE și FAPTE 
din 

unitățile agricole 
cooperatiste

-------------------------------------------------------------------------------------------

Dezvoltarea multilaterală a gos-
' podăriei colective aduce membrilor ' 
i însemnate venituri. De aceea, colec-,
- tiviștii din Mitoc, regiunea Iași, au 1 
hotărtt ca pentru continua dezvol- \ 
tare și întărire a gospodăriei lor,

- colective să mai cumpere (în afară i

I de cele 639 oi, 8 vaci și 34 porci) 
încă 20 de vaci, 45 de scroafe și

i 100 de porci care vor fi puși la în- 
' grășat, 663 oi, peste 1.000 de pă- ‘ 
[ sări, precum și 100 de stupi siste

zi matici. Totodată colectiviștii au ho
tărît să planteze 8 ha cu vie și 16

i [ ha cu pomi fructiferi.
★

H Grijă pentru buna hrănire a ani-> 
i matelor au dovedit colectiviștii din 

"orașul Sighet. Astfel ei au însilo-'
II zat otavă, coceni de porumb cu me-

i lasă și sfeclă furajeră asigurind in 
felul acesta cite 6 tone de furajt 
murat pentru fiecare cap de vacă,

1 lucru ce va duce la mărirea sim. 
(itoare a producției de lapte.

In gospodăriile agricole colective 
din regiunea București trebuie asigurate condiții 

corespunzătoare pentru iernarea animalelor
După consfătuirea de la Constanța, 

numeroase gospodării agricole colec
tive din regiunea București au sporit 
cu mult numărul animalelor de pro
ducție. Paralel cu creșterea șeptelului, 
în aceste unități s-a dat atenție și asi
gurării bazei furajere și construirii 
adăposturilor necesare întreținerii ani
malelor pe timpul iernii.

Pentru a ne da seama cum sînt asi
gurate animalelor condițiile de iernat 
în gospodăriile colective, am vizitat 
zilele trecute cîteva unități din regiu
nea București. Din datele culese de pe 
teren cît șl din situațiile secției agri
cole regionale se constată că anul 
acesta, gospodăriile agricole colective 
din regiune au obținut importante rea
lizări în ceea ce privește asigurarea 
bazei furajere. Rezultate îmbucu
rătoare au fost dobîndite mai ales la 
însiiozarea furajelor. Astfel, pînă la 
data de 5 XI 1958, în gospodăriile a- 
gricole colective din raioanele Slobo
zia și Călărași se însilozaseră cîte 
12.804 tone și respectiv 11.021 tone 
furaje. Cantități mari de nutrețuri au 
fost însilozate și în gospodăriile co
lective din raioanele Urziceni, Lehliu 
și Giurgiu.

Din păcate nu se pot spune cuvinte 
de laudă și despre alte raioane unde 
au fost însilozate cantități necores
punzătoare de furaje; așa se prezintă 
situația în gospodăriile colective din 
raioanele Titu. Olteni și Videle.

SA FIE TERMINATE GRABNIC 
CONSTRUCȚIILE ZOOTEHNICE

Pe lîngă asigurarea bazei furajere, 
un factor de seamă care contribuie la 
sporirea producției și -productivității 
animalelor, este adă-postirea corespun
zătoare a acestora pe timpul iernii. 
Deși ne aflăm în prag de iarnă se 
constată că ritmul lucrărilor de con
strucții zootehnice în unele gospodării 
colective din regiune este nesatisfăcă
tor. Bunăoară, din cele 121 grajduri 
propuse a se construi în acest an, 
fuseseră realizate pînă la aceeași 
dată, abia 41 obiective. Nu mai 
bună este situația lucrărilor privind 
amenajarea maternităților și îngrășă- 
toriilor de porci, a saivanelor și a co
tețelor de păsări. Din cele 53 mater
nități, 64 saivane și 78 cotețe de pă
sări, au fost realizate pînă la data de 
mai sus abia 17 maternități pentru 
scroafe, 35 saivane și 27 cotețe pen
tru păsări. Intr-o situație grea din pru 
cina tărăgănării lucrărilor de construc
ții zootehnice se găsesc unele gospo
dării colective din raioanele Slobozia, 
Lehliu, Oltenița și Roșiori.

cu posibilități de centrifugare a uleiu
lui în fusurile manetoane; să se mă
rească debitul pompei de ulei la mo
toarele D-36 M; să se livreze agricul
turii carburanți și lubrifianți de cea 
mai bună calitate. Totodată unitățile 
de exploatare au datoria să ia măsuri 
stricte cu privire la: respectarea in
strucțiunilor de îngrijiri tehnice ; ex
ploatarea rațională a tractoarelor ; 
respectarea normelor de rodaj; păs. 
trarea și manipularea corectă a corn, 
bustibilului ; dotarea brigăzilor cu 
truse de alimentare; ridicarea cali
ficării tractoriștilor.

Referatul susținut de tov. ing. N. 
Bria de la I.C.M.E.A. a analizat mo
dul de comportare în producție a u. 
nui număr de 21 diferite mașini a. 
gricole fabricate în țară și care sînt 
prevăzute în sistemele de mașini, 
printre care: pluguri, grape, tăvă
lugi, sape rotative, culti'fitoare, se
mănători, mașini de împrăștiat în. 
grășăminte chimice, mașini de prăfuit 
și stropit, cositori, greble mecanice, 
prese de paie, combine de cereale și 
porumb, selectoare, tocători etc.

Atît din referat, cit și din' discu- 
țiile purtate a reieșit că unele dintre 
mașinile analizate mai prezintă de
fecțiuni de construcție.

Totodată din consfătuire a reieșit 
că și mecanizatorii nu respectă întru 
totul cerințele prescrise în notițele 
tehnice cu privire la modul de exploa
tare și întreținere a acestor mașini.

Din experiența gospodăriilor agricole de stat fruntașe

Vn beneficiu de 15 ori mai mare 
_ decît cel planificat

Gospodăria agricolă de stat Stu
pina din raionul Hîrșova este o 
mare producătoare de cereale, 
lapte, lînă etc. In anul 1958, bu
năoară, au fost cultivate aici 2.500 
ha cu grîu și 2.890 ha cu porumb. 
Deși condițiile de climă au fost 
mai grele ca în alți ani, produc
țiile la hectar au fost depășite cu 
530 kg. la grîu și cu 150 kg. la 
porumb. Realizări însemnate s-au 
obținut și în sectorul zootehnic. 
Astfel, la producția de lapte de 
vacă planul anual a fost îndepli
nit încă din luna august, pînă în 
prezent realizîndu-se și o depășire 
de 7 vagoane. Și la lînă a fost da
tă peste plan o cantitate de 
4.900 kg.

Obținerea unor producții mari la 
ha și pe cap de animal, ca urmare 
a aplicării unei agrotehnici dife
rențiate și a unor metode avansate

Rămînerea în urmă a lucrărilor de 
construcții zootehnice în gospodăriile 
colective din regiunea București se da- 
torește în mare măsură nefolosini pe 
scară largă a materialelor din resurse 
locale. Cu toate că în raioanele Călă
rași, Oltenița, Giurgiu și altele se gă
sesc cantități suficiente de stuf, lemn 
de salcie, argilă pentru confecționat 
cărămizi-țigle etc. totuși aceste resurse 
locale nu sînt folosite decît în mică mă
sură de către colectiviști. Pentru ca 
cele peste 120 obiective de construcții 
zootehnice începute și aflate în dife
rite stadii de construcție să fie termi
nate pînă la 15 decembrie a.c. se simte 
nevoia ca organele agricole raionale 
să îndrume în aceste zile p.e colecti
viști, să folosească cît mai multe ma
teriale din resurse locale la amenaja
rea pentru iarnă a grajdurilor, mater
nităților, saivanelor și a cotețelor de 
păsări.

Experiența pozitivă folosită de gos
podăriile colective din raionul Urzi
ceni, de unele gospodării colective din 
raionul Oltenița, ca de exemplu gos
podăria colectivă „11 Iunie" din Valea 
Roșie care folosesc cu succes în con
strucțiile zootehnice materialele din 
resurse locale, trebuie extinsă în toate 
gospodăriile colective. La întîrzierea 
lucrărilor de construcții a mai contri
buit și aprovizionarea defectuoasă cu 
materiale pe bază de repartiție: ci
ment, cherestea, țiglă etc.

Vinovate de această situație se fac 
mai ales întreprinderile comerciale ra
ionale care nu s-au îngrijit de achizi
ționarea din vreme a materialelor de 
construcții repartizate. Mai mult încă, 
unele întreprinderi ca de exemplu 
I.C.R. Alexandria, Titu și Tg. Măgu
rele achiziționează materiale de proas
tă calitate. La tărăgănarea lucrărilor 
de construcții a mai contribuit și lipsa 
de preocupare a organelor agricole lo
cale. Sînt raioane ca de exemplu : Vi
dele, Vidra. Drăgănești — Vlașca, Ol
teni, Slobozia șl altele, unde lucrările 
de construcții sînt lăsate numai pe 
seama tehnicianului constructor raio
nal.

Timpul este destul de înaintat, iar 
animalelor existente în gospodăriile 
colective din regiunea București tre- 

asigure adăposturile
corespunzătoare. Pentru aceasta este 
necesar ca organele agricole re
gionale și raionale să ia mă
suri pentru lichidarea grabnică a lip
surilor semnalate.

TRAIAN BILBIILE

buie să li se

De remarcat este și faptul că în u. 
nele cazuri, după campania de lucru, 
mașinile nu se curăță și nu se sto
chează corespunzător regulilor tehni
ce, ceea ce face ca viața acestora să 
se scurteze.

Analizînd toate deficiențele consta
tate, atît pe linie constructivă, cît și 
pe linie de exploatare, consfătuirea 
a făcut recomandări cu privire la mă. 
șurile tehnico-organizatorice ce tre
buie luate pentru folosirea cu randa
ment maxim a mașinilor în vederea 
măririi timpului de lucru între două 
reparații și reducerea consumului de 
piese de schimb și materiale.

„S.a încercat a se arunca mingea 
dintr-o parte în alta, — a spus în în- 
chaierea lucrărilor consfătuirii, tov. 
Ion Cozma, ministrul Agriculturii și 
Silviculturii. Unii au dat vina pe cei
lalți în ce privește comportarea în 
producție a utilajului agricol. Aceas
tă atitudine însă nu este justă. Scopul 
nostru, al tuturora, este comun : să 
dăm țării produse agro-a.lirrentare 
mai multe, mai bune și mai ieftine, să 
grăbim transformarea socialistă a 
agriculturii. De aceea, este de dato
ria noastră, a tuturor, să vedem unde 
sînt lipsurile și să luptăm pe toate 
căile pentru a le înlătura, astfel îneît 
să dobândim succese de seamă în 
munca noastră. Și forțe avem sufi
ciente pentru a înlătura lipsurile con. 
statate".

Concluzia care se trage din lucră- 
rile consfătuirii este aceea că dato
ria constructorilor este să ia urgen
te măsuri pentru înlăturarea deficien. 
țelor de construcție, iar a mecaniza- 
torilor să întrețină corespunzător u- 
tilajul ce-1 au în dotare și să-l ex. 
ploateze cu un randament maxim în 
vederea sporirii cu mult a producti- 
tivității muncii în agricultură.

I. LEȘEANU 

de hrănire și îngrijire a animale
lor. n-a fost însă singura preocu
pare a lucrătorilor din gospodăria 
agricolă de stat Stupina. Parafei 
cu aceasta, muncitorii de aci s-au 
străduit să facă si importante eco
nomii de cheltuieli prin reducerea 
timpului de muncă pe unitatea de 
produs, pentru a obține produsele 
la un pref de cost cît mai scăzut. 
In acest scop a fost extinsă meca
nizarea iucrărilor, înlocuindu-se în 
întregime forța de muncă manuală 
la cultura păioaselor și în propor
ție de 85-90 la sută la cultura po
rumbului. în medie, pe gospodărie, 
numărul zilelor-om necesare la fie
care hectar cultivat a fost micșorat 
la jumătate fată de anii anteriori. 
Demn de subliniat este faptul că 
deși în cadrul gospodăriei a func
ționat o singură brigadă sipecială, 
prețul fiecărui hantru n-a depăș’t 
85 lei (planificat era 90 lei). A- 
ceasita înseamnă că majoritatea 
mecanizatorilor din gospodărie au 
dus o luptă susținută pentru obți
nerea de economii la carburanți, 
piese și materiale, reparații etc. 
Printr-o mai bună organizare a 
muncii și o împărțire mai chibzuită 
a efectivelor de animale pe îngri
jitori, importante reduceri de chel
tuieli au fost realizate și în secto
rul zootehnic.

Cum era și firesc, dobîndirea 
unor producții sporite față de plan 
și reducerea cheltuielilor au de
terminat realizarea unor prețuri de 
cost mai mici. De pildă, tona de 
grîu a costat cu 280 lei, cea de po
rumb cu 180 lei, cea de orz cu 200 
lei mai puțin decît era planificat. 
Important este faptul că, spre deo
sebire de majoritatea gospodăriilor 
agricole de stat care au mari ferme 
de vaci, la Stupina prețul de cost 
al laptelui de vacă a fost realizat

Intenționam să scriu acest articol 
fără să folosesc prea multe cifre. Cum 
aș fi putut însă să ilustrez progresul 
înregistrat de gospodăria agricolă de 
stat Murfatlar neamintind că numai 
în cîțiva ani s-au plantat aci peste 
500 de ha cu Vie, că acum se toarnă 
fundația pentru o cramă-pivniță cu o 
capacitate de prelucrare și de înve
chire de 400 de vagoane, care va a- 
sigura vinificarea și păstrarea bogatei 
recolte ce se va obține în anul 1962 
pe 1.500 ha? 'Să fi vorbit numai de 
însuflețirea directorului Găman, de 
priceperea și perseverența lui Voda- 
rici, inginerul sub îndrumarea căruia 
se vinifică tn momentul de față pri
mul rod al atîtor strădanii, ori de 
hărnicia lui Nazarie, Husaru și a ce
lorlalți maiștri, brigadieri și munci
tori, care și-au dat contribuția la pu
nerea acestei temelii pentru menține
rea faimei Murfatlarului n-ar fi fost 
de ajuns. Ceea ce s-a făcut și se face 
la gospodăria agricolă de stat Mur
fatlar e un pionierat. El se înscrie tn 
efortul comun al dobrogenilor, care 
îndrumați și ajutați de partid și gu
vern au pășit pe o cale nouă.

Vechea Dobroge n-a avut o tradiție 
viticolă. Cele 6—7 mii de hectare cu 
vie de pe vremuri nu însemnau mai 
nimic pentru economia națională. 
Noua Dobroge va trebui însă să de
vină tn scurt timp una dintre cele 
mai mari podgorii ale țării, Pînă în 
anul 1962, suprafețele ocupate cu vii 
vor trebui să ajungă aci la nu mai 
puțin de 50.000 ha. Aceasta este o im
portantă sarcină pusă de partid și 
oamenii au început asaltul pentru în
deplinirea ei. Printre primii au fost și 
lucrătorii gospodăriei agricole de stat 
Murfatlar. S-a lucrat aci cu multă 
migală, făurindu-se una dintre cele 
mai frumoase plantații din (ară. Ron
durile drepte, distanțate la 2,25 m, 
cu butucii așezați simetric la 1,25 m 
pe rină, permit o mecanizare completă 
a tuturor lucrărilor, tn afară de re
coltat. Tn prezent și vechii araci sînt 
înlocuiți cu stîlpi, pe care se întinde 
slrma pentru spalieri. In toamna a- 
ceasta și la primăvară încă 250 de ha 
«or fi plantate. Pentru pregătirea te
renului in acest scop, două staline- 
țuri cu pluguri P.P.-50 desfundă de 
zor la 70 de cm, terenul.

Primele plantații aflate în anul III 
au dat în toamna aceasta primul rod ; 
neplanificat incă, dar bogat. Pentru 
prelucrarea lui s-a improvizat deocam
dată o sală din stufit, iar pentru pă
strare a fost amenajată o pivniță din- 
tr-un grajd, cu butoaie noi tn capaci
tate de 25 de vagoane. Mai mult 

O NOUĂ AȘEZARE

Pe aceste focuri, unde acum se afla sediul S.M.T..ului Adam Clisi, 
regiunea Constanța, cu cîțiva în urmă ciurlanii se rostogoleau minați de 
vînt. Pentru mecanizatorii S.M.T.-ului, statul nostru democrat-popular 

a creat in ultima vreme condiții din tre cele mai bune de lucru și trai.
Obiectivul fotografic nu a putut cuprinde toate construcțiile stațiu. 

nii; din ele se văd doar cîteva remize necesare adăpostirii utilajului agri, 
col, cîteva locuințe individuale pentru familiști, clubul, pavilionul admj. 
nistrativ, iar, in prim plan cantina.

numai cu 0,89 Iei (planul prevedea 
1,33 lei).

Dobindind asemenea prețuri de 
cost reduse față de plan, gospodă
ria agricolă de stat Stupina și-a 
creat posibilitatea realizării în a- 
c?st an a unui beneficiu de 
3.000.000 lei (planificat era 
200.000 iei). Este, fără indoială. un 
succes care merită toate laudele și 
care demonstrează că susnumita 
unitate a pășit de acum pe un 
drum bun în realizarea sarcinilor 
ce-i revin, de a deveni o mare pro
ducătoare de produse agricole mar
fă, rentabilă si puternică.

Ținînd seama de experiența anu
lui agricol 1957-1958, colectivul de 
muncă din gospodăria agricolă de 
stat Stupina a luat toate măsurile 
ca în viitorii ani realizările obținute 
să fie continuate și chiar lărgite. 
Astfel, în toamna aceasta au fost 
însămînțate timpuriu 2.035 ha cu 
grîu. Pe 100 ha a fost organizat un 
loț semincer pentru producerea se
minței din soiul Triumf, care va fi 
cultivat in viitor pe cea mai mare 
carte din suprafața deținută de cul
tura griului. In prezent și arătu
rile adînci de toamnă au fost termi
nate, asigurîndu-se astfel o bază 
trainică pentru recolta de porumb 
a anului 1959. Față de alți ani, au 
fost încorporate în sol și mai multe 
îngrășăminte organice șl chimice. 
O deosebită atenție a fost acordată, 
d» asemenea, însilozării a peste 
4.000 tone furaje, care, alături de 
fînurile de lucernă și trifoi, con
stituie hrana de bază a celor 110 
vaci pe care le posedă gospodăria- 
După cum se vede, pregătiri de oa
meni pricepufi și gospodari, hotărîți 
să dezvolte și să întărească an de 
an gospodăria in care muncesc.

L. GHEORGHE

decît era necesar. De aceea, tot aci 
vor fi vinificate și păstrate cca 20 de 
vagoane de la gospodăria agricolă 
de stat Medgidia. Procesul de vinifi- 
care este plnă la un anumit punct cel 
obișnuit. Spre deosebire de alte pod
gorii Insă, fermentarea se face în 
vase mici de. 500 l, deoarece strugurii 
avînd un procent mare de zahăr (300 
gr la litru) temperatura nu s-ar putea 
menține altfel in jurul a 22 de grade. 
De asemenea, procesul de fermentare 
este mai lung (10—12 zile). Aceasta, 
in scopul menținerii aromei. Ca soiuri, 
se vinifică: Pinot gris- .și noir, Ries
ling italian, Muscat Ottonel, Cabernet 
Sauvignon etc. Specificul gos
podăriei este însă amestecul de Mu
scat Ottonel, Pinot gris și Riesling 
italian: un vin licoros, aromat și 
tare.

La anul, gospodăria agricolă de 
stat Murfatlar va prezenta primele vi
nuri la concursurile interne și inter
naționale. Le prevedem un succes 
strălucit, datorită căruia va crește și 
mai mult prestigiul vinurilor romD 
nești pe piața internațională,

GH. LEU

IN RAIONUL ARAD

Aproape 2.000 hectare 
redate agriculturii

In cadrul acțiunilor de hidroamelio
rații întreprinse în raionul Arad numai 
in această toamnă vor fi redate agri, 
culturii aproape 2.000 hectare de teren. 
E pe terminate săparea șanțurilor și 
canalelor de drenare și dirijare a scur. 
gerii apelor în multe părți inundabile 
ale raionului. Astfel, in hotarul comu
nei Dorobanți, unde aproape 500 hec. 
tare erau mai în fiecare an inundate 
s.a terminat, prin contribuția volun. 
tară a colectiviștilor și întovărășlților 
din comună, săparea șanțurilor de eva
cuare a apei pe o întindere de 13 km 
și a canalului colector principal lung 
de peste 2 km.

De asemenea, prin lucrări de hidro
ameliorații vor fi redate agriculturii 
peste 400 de hectare in satul Cruceni, 
iar în comunele Seceani, Vinga, Firi, 
teaz, Mailat etc., cîte 100 de hectare.

ROȘCA GHEORGHE 
corespondent
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in toată lumea
G. A. S. Pantelimoii

Cu nesfîrșjf entuziasm au sărbă
torit oamenii muncii din toată lumea 
cea de a 41 a aniversare a Marii Re
voluții Socialiste din 
de astă dată, Marea

Octombrie. Și 
Sărbătoare a

fost un minunat prilej de a face bi
lanțul drumului străbătut de forțele 
păcii și ale socialismului sub steagul 
gloriosului Octombrie și de a privi 
viitorul. Pretutindeni sărbătorirea lui 
7 Noiembrie a prilejuit însuflețite

manifestări ?i demonstrații de dra
goste adîncă față de eroicul popor 
sovietic, care a deschis, acum 41 de 
ani, o nouă epocă în istoria omenirii, 
de încredere și atașament în cauza 
Marii Revoluții.

Poporul chinez 
va realiza marea 
opera de unificare

Bilanț și perspective luminoase
La Moscova, ședința 

erată celei de a 4!.a
festivă consa- 
aniversări a 

Marii Revoluții Socialiste din Octom
brie a avut loc la 6 noiembrie in 
prezența conducătorilor P.C.U.S. și ai 
guvernului sovietic. Tradiționalul ra
port cu privire la mărețul eveniment 
a fost prezentat de tovarășul A. I. 
Mikoian, membru al Prezidiului C.C. 
al P.C.U.S-, prim vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Raportul face un cuprinzător bilanț 
al strălucitelor realizări ale oameni
lor sovietici în toate domeniile de ac
tivitate și subliniază perspectivele u- 
nor noi realizări mărețe. In Uniunea 
Sovietică, anul 1958 a fost marcat de 
noi victorii în lupta pentru construirea 

Industria sovietică a 
de dezvoltare 
acum în nu- 
cu producția 
momentul de 
depășește de

comunismului, 
atins un asemenea nivel 
incit ceea ce se produce 
mai zece zile este egal 
întregului an 1913. In 
față, Uniunea Sovietică 
36 de ori Rusia de dinainte de revo
luție în ceea ce privește producția in
dustrială. Și aceasta în timp ce situa
ția economică a S.U.A., Angliei și a 
altor țări capitaliste, s-a înrăutățit 
simțitor. Toate cifrele și faptele arată 
că în cursul acestui an Uniunea So
vietică a făcut noi și importanți pași 
pe calea îndeplinirii sarcinii ei eco
nomice fundamentale: ajungerea Și 
depășirea principalelor țări capitaliste

în ceea ce privește producția pe cap 
de locuitor.

Anul 1958 este un an remarcabil și 
pentru agricultura sovietică. De la 
plenara C.C. al P.C.U.S. din septem
brie 1953, partidul a luat o . serie de 
măsuri concrete pentru un avînt rapid 
a! producției agricole.

Anul acesta în Uniunea Sovietică 
a fost strînsă o recoltă bogată, colec
tările se apropie de sîîrșit și se poate 
face un bilanț îmbucurător. A fost de
pășit planul la colectările de cereale, 
au fost colectate 3.491.000.000 puduri 
de grine, ceea ce este o cifră conside
rabil mai mare decît cea realizată 
cursul anului 1956, an record- în 
privește producția agricolă. Anul 
cesta, s-a recoltat sfeclă de zahăr 
peste 30 la sută mai muilt decît 
anul 1957 — an cu o recoltă îmbel
șugată.

In primele 10 luni ale anului acesta 
s-au colectat cu 581.000 tone de carne 
de vită și cu 1.139.000 tone de lapte 
mai mult decît în aceeași perioadă a 
anului trecut, și aceasta în condițiile 
desființării livrărilor obligatorii către 
stat. Anul acesta producția globală de 
lapte în U.R.S.S. va atinge nivelul 
Statelor Unite.

Viața a confirmat pe deplin justețea 
îndrăznețelor hotărîri ale 
privire la S.M.T.-uri și 
cum mașinile agricole

în 
ce 
a- 
cu 
în

partidului cu 
colectări. A- 
sînt folosite

mai bine decît înainte, planurile de 
colectări sînt depășite, întreaga agri
cultură sovietică merge pe linie as
cendentă.

O dată cu bilanțul 
cole din acest an, se 
o etapă parcursă de 
tică de la Plenara din 
a C.C. al P.C.U.S. A 
etapă glorioasă care marchează marea 
victorie a liniei generale a P.C.U.S. în 
agricultură. Acum în fața agriculturii 
socialiste se deschid noi perspective, 
stau noi sarcini de cea mai mare im
portanță.

Anul acesta este un an de ridicare 
continuă a bunei stări materiale a 
poporului. In cursul anului, venitul 
național al U.R.S.S. va crește cu 8 
la sută. Ritmul înalt de creștere a ve
nitului național în U.R.S.S. a permis 
sporirea veniturilor reale ale oameni
lor muncii de la orașe și sate.

Pline de lumină sînt perspectivele ce 
stau în fața Uniunii Sovietice. Preve
derile planului de șapte ani de dez
voltare a economiei naționale a 
U.R.S.S.» hotărîrile Congresului al 
XXl-lea al P.C.U.S, care va avea loc 
nu peste multă vreme vor inaugura o 
nouă etapă a construcției comuniste în 
Uniunea Sovietică, vor determina un 
puternic avînt al activității creatoare 
a poporului sovietic.

producției agri- 
încheie de fapt 
Uniunea Sovie- 
septembrie 1953 
fost parcursă o

sub tutela 
bază mili-

ale lui Ei-

Grandioasa paradă și demonstrația
oamenilor muncii n Moscova

picat, tn repetate rînduri, că nu va 
permite niciodată Statelor Unite să-și 
înfăptuiască complotul de creare a 
„două Chine* și să permanentizeze o- 
cuparea Taivanului. Taivanul face 
parte integrantă din teritoriul Chinei 
și de aceea este cu totul inadmisibil 
ca S.U.A. să încerce să transforme 
insula într-un teritoriu sub tutelă sau 
într-o colonie.

Acum nouă ani poporul chinez a 
spulberat visul imperialiștilor ameri
cani de a transforma întreaga Chină 
într-o colonie a S.U.A. în prezent, 
poporul chinez este și mai puternic 
și mai sigur că va realiza marea 
peră de unificare a patriei sale și 
va spulbera visul american de 
transfera Taivanul sub tutelă.

o- 
că 

a

Ziua de 7 Noiembrie a găsit Mos
cova și întreaga Uniune Sovietică 
îmbrăcată în haine sărbătorești. In 
Piața Roșie unde a avut loc parada 
militară și demonstrația oamenilor 
muncii din Moscova domnea încă din 

j zoirii zilei atmosfera marilor momen
te de sărbătoare. In piață și pe stră
zile învecinate se aflau aliniate tru
pele garnizoanei din Moscova. Activiști 
de partid și de stat, activiști ai orga, 
nizațiilor obștești, muncitori fruntași 
din uzine și fabrici, colhoznici, oameni 
de știință și artă, și oaspeți din di. 
ferite țări ale lumii și.au ocupat locu. 
rile în tribune.

La ora 10 a început parada milita
ră. In tribuna centrală au luat loc 
conducătorii Partidului Comunist și ai 
guvernului sovietic și membrii delega
ției de partid și guvernamentale a 
R. P. Polone în frunte cu Wladyslaw 
Gomulka, care se află într-o vizită 
oficială în U.R.S.S.

însoțit de mareșalul Moskalenko, 
comandantul parăzii» mareșalul Rodion 
Malinovski, ministrul Apărării al 
Uniunii Sovietice, a trecut în revistă 
trupele și a felicitat pe ostași cu pri
lejul glorioasei aniversări. Apoi a ur
cat la tribună și a rostit o cuvîntare 
în care a subliniat că Partidul Co
munist și guvernul sovietic, exprimînd 
voința poporului» vor duce și pe viitor 
o luptă activă și consecventă pentru 
asigurarea unei păci trainice și du
rabile în întreaga lume.

Mareșalul Malinovski a declarat că 
în condițiile aventurilor și provocări-

lor militare fățișe din partea imperia
liștilor, Uniunea Sovietică ia toate mă
surile pentru întărirea continuă a ca
pacității de apărare a țării, pentru în
zestrarea armatei, aviației și flotei 
cu mijloace tehnice și arme moderne 
de prim rang, pentru ascuțirea vigi
lenței și ridicarea capacității de luptă 
a forțelor armate. Forțele armate so
vietice» a arătat el, dispun de toate 
cele necesare pentru a da o contra- 
iovitură zdrobitoare agresorilor, dacă 
aceștia ar cuteza să dezlănțuie un nou 
război mondial.

Defilarea trupelor a fost inaugurată 
de cursanții Academiilor Militare pe
piniere de strălucite cadre ale Arma
tei Sovietice. Precedate și însoțite de 
zgomotul motoarelor au trecut apoi 
prin fața tribunelor subunități ale di
viziei „M. I. Kalinin" care s-au acope. 
rit de glorie in lupte, tanchete cu trupe 
aeropurtate, instalații antiaeriene au
topropulsate ale diviziei „Kantemir", 
vestite „katiușe" — aruncătoare de 
mine cu reacție de diferite tipuri cu 
roți și pe șenile. In comparație cu 
prime'e modele a crescut nemăsurat 
de mult puterea lor de foc, precizia 
și raza de acțiune.

După terminarea parăzii militare a 
început manifestația oamenilor mun
cii» deschisă de sportivi, după care 
au urmat elevii din școlile rezervelor 
de muncă. Coloane masive de oameni 
ai muncii s-au revărsat apoi ca un 
fluviu prin fața tribunelor. Pretutin
deni deasupra coloanelor se vedeau 
panouri și diagrame, machete și pan-

carte care vorbeau despre faptele cu 
care se mîndrește astăzi Uniunea So
vietică. Printre altele, demonstranții 
au purtat machetele celor trei sateliți 
artificiali ai pămîntului, panouri cu 
primul spărgător de gheață atomic, 
macheta celei de a doua stațiuni 
atomo-electrice care funcționează 
Uniunea Sovietică.

Manifestația de 7 Noiembrie a 
lejuit o puternică demonstrație a
șamentului oamenilor sovietici față de 
gloriosul P.C U.S., a voinței lor ne
strămutate de a apăra pacea și a da 
viață grandiosului plan de construire 

comunismului.

în

pri- 
ata-

a

Complotul pus la cale cu prilejul 
tratativelor dintre Dulles și Cian 
Kai-și cu privire la cele „două Chine* 
este — după cum subliniază un co
mentariu al agenției „China Nouă* — 
doar un prim pas spre izolarea totală 
a Taivanului. Dacă Statele Unite ar 
reuși să înfăptuiască acest prim pas, 
următorul ar fi transformarea Taiva
nului, prin punerea lui 
O.NfU., într-o colonie și 
tară a Statelor Unite.

Din recentele declarații
senhower, Nixon și Dulles, reiese că 
conducătorii guvernului american fac 
de pe acum zarvă în jurul problemei 
creării a „două Chine", dar ei trec 
sub tăcere următorul pas în acest 
complot. Camuflarea complotului nu 
este însă ușoară. In cercurile guver
nante din S.U.A. se vorbește tot mai 
mult despre transferarea Taivanului 
sub tutela O.N.U.

In momentul de față, S.U.A. nu-șl 
mai ascund planul de creare a „două 
Chine* pe care l-au născocit cu mult 
timp în urmă tn scopul permanenti
zării ocupării Taivanului. De la ocu
parea Taivanului de către americani 
tn anul 1950, cercurile oficiale ameri
cane numesc fățiș această insulă un 
„portavion care nu se scufundă* și o 
„bază militară înaintată* în partea de 
vest a Pacificului. Politica americană 
de creare a „două Chine*, urmînd apoi 
punerea Taivanului sub tutelă, urmă
rește să transforme insula într-o bază 
permanentă americană în vederea ex
tinderii agresiunii lor împotriva Chi
nei Populare.

Autoritățile americane recurg de a- 
semenea la trucuri cum sînt „două 
Chine*, „tutela" și „garanțiile inter
naționale" pentru 
preia o parte din 
consecințele grave 
armate împotriva
ceea ce privește autoritățile din Tai- 
van, trucul american în legătură cu 
tutela, urmărește transformarea Tai
vanului într-o colonie permanentă a 
S.U.A., excluzînd complet puterea a- 
cestor autorități.

Poporul chinez a declarat însă răs-

încercarea S. U. A. 
de a legaliza 

intervenționismul a eșuat
In cadrul Comitetului Politic Spe

cial al O.N.U., Statele Unite au încer. 
cat să folosească examinarea proble
mei privind forțele armate speciale ale 
O.N.U., pentru a obține sprijinirea pla
nurilor lor proiectate 
de creare a forțelor 
poliție.

Pe baza raportului

de multă vreme, 
internaționale de

prezentat de se-

a sili alte țări să 
răspunderea pentru 
ale agresiunii lor 
R.P. Chineze, In

Sub steagul gloriosului Octombrie
Cea de a 41-a aniversare a Marii Re

voluții Socialiste din Octombrie a fost 
sărbătorită cu o vie însuflețire în ora
șele și satele țărilor de democrație 
populară și în alte țări ale lumii. La 
Pekin și Praga, la Varșovia și Sofia, 
la Budapesta și Berlin, la Tirana și 
Ulan Bator și în multe alte capitale 
au avut loc demonstrații» mitinguri și 
adunări consacrate zilei de 7 Noiem
brie.

La mitingul care a avut loc în după 
amiaza zilei de 6 noiembrie în pre
zența conducătorilor Partidului Co
munist și ai guvernului cehoslovac.

au luat parte 200.000 de locuitori din 
Rraga. O mare manifestație a oame
nilor muncii s-a desfășurat în ziua 
de 7 Noiembrie la Sofia. Participanții 
la manifestație purtau panouri 
care proslăveau cauza Marelui 
tombrie, Partidul Comunist al 
nii Sovietice, unitatea dintre 
lagărului socialist.

Sărbătorirea zilei de 7 Noiembrie a 
prilejuit mari adunări ale reprezentan
ților vieții publice în Republica Arabă 
Unită, în Ceylon și Finlanda și în 
multe alte țări ale lumii.

prin
Oc- 

Uniu- 
țările

Cercetări sovietice privind stimularea
semințelor de plante agricole prin microelemente

cretarul general al O.N.U., Harnmar- 
skjoeld, Comitetul trebuia să discute 
„Scurta dare de seamă asupra expe
rienței acumulate în legătură cu crea, 
rea și funcționarea forțelor armate”. 
Speranța S.U.A. era de a obține în ca
drul acestor discuții o hotărîre avan
tajoasă care ar fi aprobat într-o formă 
sau alta crearea forțelor internaționa
le de poliție.

Jn scopul obținerii voturilor necesa
re, delegația S.U.A. a întreprins nu
meroase manevre din culise, dovedite 
însă pînă la urmă ca nefolositoare. 
Majoritatea delegațiilor s-au pronun
țat în mod direct sau indirect împo
triva ideii înființării acestor forțe ar
mate.

La începutul ședinței Comitetului 
Politic Special, secretarul general al 
O.N.U., Hammarskjoeld. a declarat că 
„nu vede necesitatea ca Adunarea Ge
nerală să întreprindă în prezent vreo 
acțiune” în ce privește înființarea for
țelor armate ale O.N.U. pe o bază per
manentă.

Susținută atît de insistent de dele
gația S.U.A., „examinarea” acestei 
probleme a luat sfirșit; planurile de în
ființare a forțelor internaționale de 
poliție fiind aminate cel puțin pînă 
la viitoarea sesiune a Adunării Gene
rale. Astfel, S.U.A. a suferit o nouă 
înfrîngere în actuala sesiune a Adu
nării Generale a O.N.U.

a cîștigat 
„Cupa București**

la w I w •calarie
comunele și satele d<

Unul dintre aspectele muncii știin
țifice menite să ajute la ridicarea 
cantitativă și calitativă a producției 
agricole, este cercetarea procesului de 
stimulare a semințelor plantelor de 
cultură.

Printre mijloacele de stimulare a se
mințelor se numără și întrebuințarea 
microelementelor. In acest sens, lu. 
crările efectuate în Uniunea Sovietică 
în ultimul timp, prezintă un interes 
real atît din punct de vedere științific, 
cît și practic. Printre microelementele 
cărora cercetătorii din Uniunea So
vietică le-au acordat o atenție deose. 
bită, se pot menționa ; borul, cuprul, 
zincul, molibdenul, nichelul, cobaltul, 
și altele, în soluții diluate, modul de 
tratament fiind cel clasic, adică păs
trarea semințelor în aceste soluții timp 
de 7—48 ore.

Prin tratamentul cu aceste microele. 
mente, s-a urmărit sporirea producției 
de semințe, a cantității de masă ver
de sau de fructe, mărirea rezistenței 
plantelor la ger sau secetă, ș a.m.d.

Astfel, cercetătorii Skolnik M. I. și 
Makarova M. A., care au urmărit în 
1952 influența microelementelor cu 
bor, aluminiu și mangan, în concen. 
trații de 1—2 mgr%0 asupra rezisten
ței plantelor de lacernă la salinitatea 
solului, au observat că plantele pro
venite din semințele tratate, au reușit, 
să suporte salinitatea solului, prezen. 
tînd totodată o creștere mai accentuată 
și au dat un spor de recoltă de 30 
la sută față de martor. Analizele bio
chimice au arătat o creștere în conți
nutul de hidrați de carbon din frun. 
ze; după ipoteza autorilor, această 
creștere de glucide solubile, substanțe 
osmotic active, influențează gradul de 
hidratare al coloizilor plasmatici care 
devin, prin aceasta, mai stabili.

In același an, Drozdov S. N. tratea
ză semințele de hrișcă, porumb și tri
foi roșu cu soluții de sulfat de cupru 
în concentrații cuprinse între 80—240 
mgri/oO. Recoltele obținute la aceste 
plante au întrecut recoltele martor cu 
10 și 15 la sută.

Skolnik M. I., șî 
Nathansohn N. E. 
în 1953, căutînd să 
lămurească f 
ența sărurilor 
bor, mangan, 
și cupru asupra re
zistenței la secetă 
a citorva soiuri de grîu și orz, au 
umectat semințele cu soluții ale mi
croelementelor arătate mai sus, solu
ții ale căror concentrații au fost dife. 
rite (0,5—2 mgr’/oO) și au determinat 
pe parenchimul frunzei, vîscozitatea 
plasmei celulare, prin metoda plasmo- 
litică. Au constatat o creștere accen
tuată a vîscozității față de probele 
martor, ceea ce determină o călire a 
plantelor contra secetei.

O lucrare asemănătoare care apare 
în același an, este aceea a cercetăto. 
rilor Mihailovski A. G. și Sopelniak 
M. M., care studiind cauzele căderii 
peste iarnă a trifoiului, au constatat 
în sol o lipsă a aluminiului, fierului, 
manganului și cuprului. Tratînd se
mințele trifoiului înainte de însămin- 
țare cu soluția sărurilor elementelor 
amintite și în special cu sulfat de cu. 
pru, s-au obținut plante cu o rezisten
ță la iernat mai bună decît a marto. 
rului: totodată s-a constatat că plan
tele rezultate din semințele stimulate 
au răsărit cu 2—3 zile înaintea mar. 
tarilor, au devenit mai înalte și au 
dat masă verde superioară în greu
tate, în cpmparație cu plantele martor.

Agarkov V. A. în 1956 a tratat se
mințele de sfeclă, tot înainte de însă, 
mînțare, cu săruri de bor, zinc, fier 
și mangan în concentrație de 0,05—0.1 
mgri/sO și a obținut o creștere a pro
ducției de rădăcini de sută la sută față 
de martor; de asemenea, acest trata
ment a făcut să crească rezistența 
plantelor la unele boli criptogamice 
ca : putregaiul rădăcinii, putregaiul 
de depozit și cercosporoza.

, Concomitent cu această lucrare, 
Sivțev M. V. aplică semințelor de po.

stimularea
zinc,

- -..... - rumb

VIORICA FRUNZETI bor moHbden. In
influ- cercetător la Institutul de biochimie special, recoltele 

de al Academiei R.P.R. obținute în urma
zinc tratamentelor cu

111-1 bor și zinc au fost
cele mai bogate, 

obținîndu-se un spor de 6—16 la sută 
față de martor. In general, s-a ajuns 
la scurtarea perioadei de înflorire în. 
tre plantele mascule și femele, ceea ce 
a favorizat polenizarea.

Tot pe semințe de porumb, Dobro- 
liubskin O. K. a cercetat în 1958 efec
tul tratării cu aceleași microelemente 
(mangan, , zinc, molibden, bor) încer. 
cînd și tratarea cu combinațiile aces
tora. A constatat o creștere a puterii 
germinative, o scurtare a perioadei de 
încolțire cu 2—3 zile, o dezvoltare și 
o creștere în înălțime mai accentuată 
decît a martorilor. Unele cercetări a- 
nalitice efectuate de autor, au dus la 
concluzia că în urma tratamentului 
cu microelementele amintite, se pro. 
duc în semințele de porumb, și anu
mite modificări biochimice. Astfel, se 
constată creșterea cantităților de apă 
legată din frunze, fapt ce duce la 
posibilitățile de cultivare a acestei 
plante în regiuni secetoase; de aseme
nea, se constată modificări în ceea ce 
privește cantitatea de amidon, care 
poate crește pînă ta 65 la sută față 
de martor; cu această ocazie, autorul 
a observat că există anumite relații 
între creșterea cantității de amidon și 
concentrația soluției stimulatoare, și 
anume această creștere e favorizată 
de soluțiile stimulatoare diluate. De 
asemenea, autorul a efectuat cercetări 
pe sistemele fermentative oxido-redu. 
cătoare ale plantelor obținute și a 
constatat că sub acțiunea manganului 
și a zincului, activitatea ascorbin- 
oxidazei și a peroxidazei crește. Re
zultă de aici un fapt asupra căruia și 
autorul atrage atenția, și anume că 
prin provocarea anumitor modificări 
la nivelul sistemelor fermentative din

plante, se poate ajunge la dirijarea 
evoluției și a caracterelor biologice ale 
plantelor,

E de remarcat că rezultatele poziti. 
ve obținute în urma tratamentului cu 
microelemente, aplicat în prima gene
rație a plantelor, influențează în mod 
favorabil și asupra plantelor din a 
doua, a treia și chiar a patra genera
ție. Astfel, acad. Kedrov.Zihman, pre
cum și cercetătorii, Garbuzova A. ~ 
Skolnik M. I. și Kogîrnikova A., 
constatat că tratarea semințelor de 
cernă, sfeclă de zahăr, tuberculi 
cartofi cu săruri de bor și mangan 
imprimă plantelor anumite caractere, 
ca de exemplu : conținut mai bogat în 
glucide, creșterea cantității de ami
don, creșterea recoltelor de rădăcini, 
caractere care se mențin și la genera, 
țiile următoare.

Cu această ocazie se poate mențio
na că și Institutul de biochimie al A- 
cademiei R. P. R. din București a 
efectuat Ia unele gospodării agricole 
de stat, cu sprijinul Ministerului A. 
griculturii și Silviculturii, o serie de 
operații de stimulare a seminței de 
grîu, porumb, floarea-soarelui, orz, sfe
clă, orez și altele. Stimularea s.a 
efectuat cu produse noi elaborate în 
institutul nostru și anume: „Polistim" 
și „Produs tehnic" alcătuite din ames
tecuri de microelemente în proporții 
convenabile. Rezultatele obținute sînt 
promițătoare și concordă cu constată
rile făcute în Uniunea Sovietică.

Rezultatele interesante obținute de 
savanții sovietici în domeniul stimu. 
lării semințelor plantelor agricole cu 
microelemente constituie un ajutor 
prețios și totodată un stimulent pentru 
cercetătorii din țara noastră. Faptul 
că o operație atît de simplă ca umec- 
tarea semințelor în soluții de micro, 
elemente, poate imprima plantelor ca
ractere ce se transmit, ne face să cre
dem că în urma unor cercetări mai 
aprofundate procedeul de stimulare a 
semințelor plantelor agricole cu mi. 
croelemente va găsi în viitor o largă 
aplicare în agricultură.

P; 
au 
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In Spania circulă un străvechi 
proverb „Quien no ha visto Sevilla, 
no ha visto maravilla", adică cine 
n-a văzut Sevilla nu a văzut minu. 
năția. Fără îndoială că proverbul nu 
exagerează cu nimic realitatea cu sin. 
gura deosebire că el, fiind cum spu
neam străvechi, se referă la acele 
timpuri cînd Spania era o fără bo
gată, strălucitoare prin valorile ei 
culturale, creația unui popor talen
tat, înzestrat cu gust pentru frumos. 
Alune, Spania secolului de aur mai 
bogată și mai fericită decît cea de 
azi, a dat omenirii pe Cervantes și 
Lope de Nega, în literatură, pe Ve
lasquez, Goya, Greco și Murillo în 
pictură, pe Manuel de Falla, Pablo 
de Sarasate și alfii în muzică.

Poporul spaniol mîndru, iubitor de 
libertate are tradiții glorioase, secu
lare. El a luptat cu toate puterile 
pentru a opri fascismul, întunecatul 
regim al lui Franco care împletește 
teroarea despoticei închiziții cu ipo
crizia iezuită a unui dictator.

Dar Spania secolului de aur este 
departe. încăpută pe mina falan- 
giștilor corupți și nepricepufi Spa
nia de azi decade tot mai mult. Șo
majul a luat proporții nemaiîntîlnite. 
După cum relatează corespondentul 
din Madrid al ziarului „Tribune de 
Nations", situația economică a țării 
este agravată și de recolta foarte 
slabă obținută în acest an, fapt care 
se datorează nu numai timpului ne
favorabil cj mai ales proastei orga
nizări a muncilor agricole de către 
marii proprietari. După cum se vede 
indolența și nepricepere acestora și-a 
spus încă odată cuvîntul.

De curînd muncitorii agricoli din 
Barcelona și Catalania s-au ridicat 
protestînd împotriva măsurilor de 
concediere luate de către marii mo
șieri cerînd îmbunătățirea condiții
lor de viață și reprimirea tuturor ce. 
lor concediați. Îngrijorați de aceste 
acțiuni hotărîte și căutînd prin 
toate mijloacele să împiedice aceste 
stări de spirit și în alte regiuni agri, 
cole, cercurile politice din capitala 
Spaniei, și marii proprietari, obligați 
de evenimente,. au anunțat o seirie 
de așa zise măsuri de îmbunătățire a 
situației muncitorilor agricoli, a dij- 
mașilor și a țăranilor săraci. Cum 
însă regimul lui Franco se bizuie pe 
sprijinul clerului, în scurtă vreme de 
Ia declanșarea acestor manifestări a 
început în țară o largă campanie... de 
educare religioasă a muncitorilor a- 
gricoli și țăranilor revoltați. Se pro. 
povăduia, bineînțeles cu biblia în 
mină, necesitatea împăcării claselor, 
ascultarea cuvîntului proprietarilor 
ș a.m.d- Pentru această treabă mur
dară sînt folosiți preoți iezuiți care 
au urmat în mare grabă o școală 
specială în vederea acestei cam
panii-

Dar propaganda mincinoasă a cle
rului și a autorităților nu a putut 
împiedica mitingurile și întrunirile 
furtunoase ale organizațiilor țărani
lor și muncitorilor agricoli din re
giunile Pontevedra. Corona și Guiz-

puzeoa. în fața intensificării nemul
țumirii maselor de muncitori agri
coli, reprezentanții guvernului iran- 
chist au efectuat, în mare grabă, 
turnee prin regiunile unde au avut 
loc asemenea manifestări, pentru a 
liniști spiritele prin discursuri dema
gogice despre o așa zisă reformă a- 
grară ce va fi efectuată. Reprezen
tantul Ministerului Agriculturii și 
unul dintre miniștri fără portofoliu 
din Madrid, organizatorii unui ase
menea miting în provincia Frontera, 
nu și-au mai terminat însă discursu
rile, preferind să plece în grabă din 
mijlocul maselor înfuriate.

Ineficacitatea acestor măsuri pro
pagandistice, veritabile întreceri de 
demagogie, a fost recunoscută de 
altfel și de Franco, care în cadrul 
unui discurs a subliniat totodată că 
guvernul din Madrid nu dispune de 
posibilități pentru a efectua atît de 
curînd o adevărată reformă agrară.

Așa că deocamdată regimul fran- 
chist se oferă să trimită cît mai 
multe detașamente de preoți iezuiți 
pentru a face educația religioasă a 
țăranilor și muncitorilor agricoli spa
nioli. Iar șomerii agricoli spanioli, 
chiar dacă n-au ce mînca, trebuie să 
fie totuși mulțumiți că guvernul din 
Madrid n-a uitat să le asigure atît de 
„necesara11 educație religioasă.

Și aceasta chiar la domiciliu.
C. LUCIAN

Tineretul din comunele și satele d< 
pe tot cuprinsul patriei noastre a par. 
ticipat anul acesta la numeroase com
petiții sportive, demonstrînd că și pe 
terenurile de sport pot obține rezulta
te meritorii, așa cum, în producție, pe 
ogoare, reușesc să obțină recolta 
tot mai bogate. La această rubrică, 
am publicat diferite materiale în care 
arătam succesele obținute la „Spar- 
tachiada de Vară a Tineretului", în 
„Cupa Moldovei", „Cupa secerișului", 
la concursul republican de călărie 
de la Craiova, ca și la alte com
petiții sportive, unde numeroase ele
mente din mediul sătesc s-au afirma 
alături de sportivii de la orașe.

Recent, pe hipodromul de trap din 
Capitală, călăreții de la gospodăriile 
agricole de stat și colective ca și din 
întovărășirile agricole dm comunele 
și satele situate în apropierea Bucu- 
reștiului, au participat la a 2-a edi
ție a competiției hipice dotată cu „Cu-, 
pa orașului București". Acest concurs 
organizat de comisia de călărie dir. 
U.C.F.S. București, a dat din nou pri
lejul, tinerilor de la sate să se în. . 
treacă într-o competiție oficială, unde 
au posibilitatea să-și desăvîrșeasc. 
aptitudinile 
reții Mircea 
agricolă de 
Teju, de la 
cîștigat seriile la proba de galop, 
întrecut în finală. Primul loc a 
ocupat de Mircea Despa. care a 
curs cei 2.100 de metri, în 2,51 
nute. Proba de trap cu cacealcă — ur 
cal — a revenit lui Alex. Mușat, di: 
București, care a cîștigat și proba de 
trap viteză. Proba de ștafetă a fos1 
cîștigată de echipa gospodăriei de sta' 
Pantelimon, formată din Ștefan Du» 
mitru, Maria Roșu și Mircea Despa

Cu prilejul desfășurării acestei com 
petiții, numeroși călăreți din lotul re 
publican, au făcut demonstrații de a 
lergări peste obstacole. Pe primele l 
locuri s-a clasat Gh. Langa (C.S.A 
București), M. Doropol (C.S.U.) și 
lena Leov (Recolta).

La sfîrșitul concursului, comisia 
organizare a acestei competiții a 
mînat celor mai buni călăreți, diferiți 
cupe, plachete și diplome. „Cupa ora 
șului București" a revenit pentru : 
doua oară echipei de la gospodăria a 
gricolă, de stat din Pantelimon.

Trebuie însă, să arătăm aci că deș 
și-au anunțat participarea la aceast; 
competiție, colectivele de la 
Mogoșoaia, Bragadiru etc., au 
tat în ziua concursului. Acest 
rată că respectivele colective 
privit cu toată seriozitatea acest con 
curs, prin care se urmărea populari 
zarea sportului călare la sate și des 
coperirea de noi elemente car o să fii 
atrase spre această frumoasă discipli 
nă sportivă.

pentru acest sport. Cală» 
Despa, de la gospodăria 
stat Pantelimon și Alex 
G.A.S. Dudu, după ce ar 

s-au 
fosi 
par» 
mi»

o-

E

di 
în

G.A.S 
absen 
fapt a 

n-ai

L MIHAI

Un exemplu demn de urmat!
Activitatea sportivă din comunele 

și satele raionului Turnu Măgurele a 
marcat în ultimul timp o însemnată 
dezvoltare. In prezent, în acest raion 
sînt 29 de colective sportive sătești 
care numără peste 4.000 de membrii 
înscriși în U.C.F.S. Aceștia desfă
șoară o frumoasă activitate, partici- 
pînd la diferite competiții cu caracter 
republican ca și la concursuri spor
tive de masă, unde au obținut rezul
tate meritorii. In această privință pu
tem menționa titlul de campioană pe 
țară a Spartachiadei de Vară, obținut 
de echipa de oină „Avîntul“ din co
muna Băduleasa. sau frumoasa com
portare avută de echipa feminină de 
natație a colectivului sportiv „Recol
ta" din Islaz, care s-a clasat pe locul 
3 la cursa de mare fond pe Dunăre. 
Printre colectivele sportive sătești 
fruntașe din raionul Turnu Măgurele, 
trebuie să remarcăm colectivul „Re
colta" de la gospodăria agricolă co
lectivă „1907“ din comuna Slobozia 
Mîndra. Membrii acestui colectiv —■ 
în număr de peste 400, practică dife
rite discipline sportive ca fotbal. — 
au echipă în campionatul raional, — 
volei, atletism, tir etc.

In special trebuie să menționăm că 
în comună există un centru puternic 
de șahiști, care își desfășoară activi
tatea în cadrul clubului gospodăriei

agricole colective „1907". La câmpia 
natul regional de atletism desfășura 
recent pe stadionul Dinamo din Ca 
pitală, tînărul N. Mitrică de la „Re, 
colta“ Slobozia Mîndra, a ocupat lo 
cui 3 la proba de 100 m. juniori. D 
asemenea, printre colectivele cu o fru 
moașă activitate se numără și colec 
tivul „Mecanizatorul" care reprezint, 
pe muncitorii de la S.M.T. Putjneiu 
ca și colectivul sportiv „Avîntul1* d 
pe lingă căminul cultural din comun 
Băduleasa. Aci, cele mai dezvoltat 
discipline sînt fotbalul și oină. La ui 
tima disciplină activează 2 echipe, - 
una participă în campionatul republi 
can, iar a doua formație de tinere 
s-a clasat pe locul 3 în competiția d 
masă „Cupa 7 Noiembrie", care s-; 
desfășurat recent la Alexandria. Mem 
brii colectivului „Avîntul" au ame 
najat o groapă pentru sărituri și ui 
teren de volei. De asemenea, pentri 
a obține fonduri necesare dezvoltări 
activității lor, ei au însămînțat po 
rumb pe o suprafață de 2 ha., car 
le-a fost pusă la dispoziție de sfatu. 
popular din comună.

Această inițiativă a membrilor co 
lectivului „Avîntul” din comuna Bădu 
leas a poate fi un exemplu și pentri 
alte colective sportive din mediul să. 
tesc.

M. LERESCU
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Partizanii feldmareșalului Sa-1 
rit Tanarat, șeful noului guvern] 
din Tailanda, au propus schim-j

e reu

barea constituției țării după] 
modelul constituției franceze a 
generalului de Gaulle.

Altă constituție ? 
Nu-ncape discuție!
Să se lase mareșalul
Mai prejos ca generalul ? !...

După evacuarea trupelor stră-1 
ine, în Liban au rămas un mare' 
număr de ofițeri americani, 
brăcați in haine civile.

Cazul lor, vezi bine, este 
Cel cu lupul din poveste: 
Iși schimbară „păru“-acum, 
Dar năravul — nicidecum...

_
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LIVREAZĂ 
CHEAG PRAF 

GARANTAT, avînd 
concentrația 1:50.000,

Gospodăriilor Agricole 
de Stat

Gospodăriilor Agricole 
Colective și Cooperației

Cu plată 
și prin

la prețul
per

in numerar 
virament 
de lei 400 

kg.
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